

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Nace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
14 de febrero de 1863.

PARIS 12. Crecido número de estudiantes recorrió esta mañana su barrio gritando ¡Viva Polonia! La Policía los dispersó.
El baile de la Embajada austriaca ha sido espléndido. El Emperador llevaba la banda de la Orden de San Esteban de Austria y encima un manto veneciano. La Emperatriz vestía de «Junos».

BERLIN 13. Los insurgentes aumentan en número en el Palatinado de Kaluz.
En Woluwo, los insurgentes batieron un batallón ruso.
En diferentes puntos de Polonia coge diariamente la Policía armas, proclamas y planes de una vasta conspiración.

TURIN 12. El partido de acción se agita. Se han cogido armas en Milán.
Prepáranse movimientos en Florencia, pero la Policía está alerta.

PARIS 13. El vapor correo llegado a Saint-Nazaire ha tenido noticias de Méjico del 17 del pasado.
Nada importante contienen de operaciones militares.

En el campo danés aumentan las provisiones y los transportes.
Las operaciones contra Puebla no empezarán hasta mediados de febrero.

CAÑONAZOS EN LAS CALLES

La revolución en Méjico

Presos en libertad.

MEJICO. El vecindario sigue sin salir a la calle.
Los rebeldes han logrado abrir las puertas de las cárceles.
Han puesto en libertad a tres ó cuatro mil presos.

Un armisticio?

El fuego cesó a las once.
Según parece, se ha llegado por ambas partes a concertar un armisticio.
No se sabe cuándo terminará éste.
La población está en calma.
Los federales están buscando la manera de detener en su camino los refuerzos que van a unirse a las tropas del general Díaz.

¿Dimitirá Madero?

NUEVA YORK. Un despacho de Méjico, recibido por el *New-York-Sun*, dice que Madero ha manifestado a los cónsules que si su dimisión puede pacificar Méjico, la presentará en seguida.

Intervención.—Cesa el fuego.

NUEVA YORK. Despachos de Washington dicen que ayer se reunieron en Méjico el embajador de los Estados Unidos y el ministro de Alemania.
Ofrecieron su mediación, que fué aceptada. Madero ordenó que se suspendiera el ataque a la ciudadela y que cesara el fuego.
Las tropas federales se concentraron en el Norte de la ciudad.

Los rebeldes siguen en la ciudadela y en las avenidas inmediatas.
Madero ha dicho que, en último caso, trasladará la capital de la República, provisionalmente, a San Luis de Potosí.
Novecientas víctimas.—Edificios destruidos. Los extranjeros huyen.—Una yanqui muerta.—Líneas cortadas.

NUEVA YORK. Los despachos que llegan de Méjico dicen que en los dos últimos días de combate, las fuerzas federales tuvieron 300 muertos y 600 heridos.
Los revolucionarios tienen parte de la ciudadela convertida en hospital de sangre.
Sus bajas deben ser muy numerosas.

La artillería rebelde ha hecho fuego de tal modo, que infinidad de edificios han sido destruidos total ó parcialmente.
Hoy, durante toda la mañana, ha seguido el combate con intermitencias.

Huerta, Blanquet y demás generales maderistas disponen de unos cinco mil hombres.
El pueblo no toma partido por ninguno de los dos bandos.

Sin embargo, nótese que tiene más simpatía por Madero que por Díaz.

Anoche, 600 extranjeros, yanquis en su mayoría, abandonaron la población en dos trenes especiales.

Parece que se refugiarán en Veracruz.
Entre la colonia yanqui ha causado gran indignación el hecho de que una bala perdida haya matado a una señora de nacionalidad norteamericana.

Madero sigue en el Palacio del Gobierno con los ministros.
Díaz ha enviado un destacamento a la calzada de Chapultepec. Los Bancos y los comercios continúan cerrados.

Reina gran zozobra, porque se dice que las hordas de bandoleros de Emiliano Zapata avanzan sobre Méjico, decididos a saquearlo.
En los Estados comienza la guerra civil. Chihuahua está en armas.

Monterrey se ha sublevado también.
En el distrito federal, bandas de rebeldes atacan y queman las estaciones y cortan los hilos telegráficos.

Consejo de ministros.

NUEVA YORK. El Presidente Taft reunió ayer a sus ministros.

Trataron de la cuestión de Méjico.
Quedó decidido el envío de tropas y de buques.

Las fuerzas expedicionarias serán 5.000 hombres.

Según un despacho de San Antonio, la Compañía de ferrocarriles yanquimejicanos ha recibido orden de Taft de preparar material de trenes para el transporte de una división.

Taft dirigirá un mensaje al Congreso, dando cuenta de las medidas que ha adoptado.

Las víctimas.

NUEVA YORK. Los últimos despachos de Méjico dicen que el número de muertos pasan de 300 y los heridos hacen un total de 1.500.

El aspecto de la capital es tristísimo.
Témese que haya aún grandes sucesos.

Los extranjeros.

MEJICO. La mayoría de los extranjeros han abandonado la capital.
Embarcan en los buques enviados por sus respectivas naciones.

Buque cubano.

HABANA. Ha salido un buque de guerra con rumbo a Méjico para recoger a los numerosos súbditos cubanos.

COSAS FRANCESAS

Tánger-Fez.

PARIS. La Comisión parlamentaria de la Cámara ha terminado ya el estudio del Tratado francoespañol en la parte referente al protocolo para la construcción del camino de Tánger a Fez.

Tranvía descarrilado.

En la calle de Neisserie descarriló un tranvía, yendo a chocar contra un kiosco de la Policía, y derribándolo.
El policía que había dentro del kiosco resultó con heridas de importancia.
Los viajeros del tranvía, ileos.

Un año de suspensión.

El ministro de la Guerra ha decretado la suspensión de empleo, por un año, del coronel Paty du Clam.

Boxeo.

Se ha celebrado el anunciado *match* de boxeo entre Carpentier, campeón francés, y Rice, campeón inglés.

Al segundo puñetazo quedó éste vencido.

Desgracia en Niza.

PARIS. Despachos de Niza dicen que ayer, a media tarde, ocurrió un trágico suceso en pleno paseo de los Ingleses.

Una dama, la señorita Nina Linder, quiso guiar por sí su automóvil.
Y como no sabía, lanzólo, a toda velocidad, sobre un grupo de paseantes.

Resultaron una persona muerta y tres heridas de gravedad.
La Srta. Linder ha ingresado en la cárcel.

Un duelo.

PARIS. Se han batido a sable el redactor de *Comedia*, M. Warnot, y M. Pedro Millet.
Este resultó herido en el brazo izquierdo.
Cuando terminó el duelo, dijo el juez de campo:
—Menos mal. Tenía mucho miedo, porque ninguno sabía tirar a las armas, y temía que se degollasen.

La retirada de Lepine.

PARIS. Así que pase la Semana Santa, el prefecto de Policía, Lepine, se retirará de la profesión.

Le reemplazará un alto funcionario del ministerio de Interior.

La aventura de un joven canadiense.

PARIS. Se ha presentado a la Policía, todo asombrado, un joven canadiense, que ayer mismo llegó de América.

Dijo que, apenas se apeó del tren de la estación del Norte, se le acercó un sujeto que no conocía.

Trabaron conversación en inglés.
Y ya no se acuerda de nada más.
Esta mañana, cuando recobró el uso de sus facultades, encontróse el joven canadiense sentado en una silla de la iglesia de la Magdalena.

Le habían quitado el reloj, algunas joyas, una bolsa con dinero menudo y una cartera con billetes y documentos.
Y como no conoce a nadie en París, está desesperado.

El Tratado francoespañol.

PARIS. Hoy, el ministro de Negocios Extranjeros, Jonnart, ha informado acerca del Tratado francoespañol ante la Comisión parlamentaria correspondiente.

Dió explicaciones sobre diversos puntos.
Declaró que aún seguían las negociaciones complementarias.

Los bandidos de París.

PARIS. La sesión de hoy de la vista del proceso de los bandidos automovilistas ha sido poco interesante.

Declararon los inspectores Colmar y Robert, que acompañaban al sujeto de Seguridad Jouin cuando éste fué muerto por Bonnot, en casa del comerciante Gauzy, en lucha cuerpo a cuerpo.

Dijeron que, en su opinión, Gauzy sabía que era Bonnot el sujeto a quien tenía alojado en su casa.

Poincaré ya no es senador.

PARIS. Hoy ha presentado M. Raymond Poincaré la renuncia de su acta de senador.

Una desgracia.

PARIS. Hoy, un tren de la «banlieue» ha arrollado, cerca de Pantin, a tres obreros, atándoles.

El conflicto balcánico

Varias noticias.

SOFIA. Continúa el bombardeo de Andrinópolis.
Los turcos no han vuelto a intentar ninguna otra salida.

Dentro de la plaza la situación es más espantosa cada vez.
El comandante sigue dispuesto a no rendirse, ocurra lo que ocurra.

Todas las impresiones que se tienen respecto a Skutari coinciden en esperar la rendición de un momento a otro.

De Beyrouth se reciben noticias que contienen serios temores de graves tumultos.
No la han pedido.

LONDRES. Es inexacto que Turquía haya pedido directamente una nueva intervención de las Potencias.

Aeroplanos lanzabombas.

LONDRES. Despachos oficiales de Constantinopla dicen que los búlgaros emplean varios aeroplanos militares en lanzar bombas sobre las casas de Andrinópolis.

En cambio, las noticias que llegan de Turquía niegan este extremo.

Petición rechazada.

BERLIN. El Gobierno alemán pidió a Bulgaria dejara salir de Andrinópolis a los doscientos extranjeros que hay dentro de la ciudadela.

Bulgaria contestó con una negativa.
Alemania no ha insistido.

El desembarco de Enver bey

¿Ataque de flanco?

CONSTANTINOPLA. Enver bey, al frente de 60.000 hombres de tropas escogidas asiáticas en su mayoría, ha desembarcado en Erekli, puerto del mar de Mármara, entre Silivri y Rodosto.

Erekli está muy cerca de Tchortlu.
El desembarco del ejército expedicionario se efectuó sin dificultades, bajo la protección de los buques de guerra de la flota otomana.

Enver bey, según parece, se propone atacar de flanco al ejército búlgaro de la Tracia.
Marchará lo más rápidamente posible sobre Tchortlu.

Al mismo tiempo, las tropas turcas de Tchataldja avanzarán también.
Procurarán apoderarse de Silivri, ayudadas por varios cruceros.

En Constantinopla se cree que el ejército búlgaro ha abandonado las líneas del Ergenes, y que se concentra al Este.

En Galipoli.

CONSTANTINOPLA. Los turcos niegan que haya habido en Galipoli los pánicos de que hablaban los búlgaros.

Sostienen que han vuelto a tomar la ofensiva.
Dicen que las fuerzas de Galipoli se han dividido en tres cuerpos.

Uno guarnece los fuertes.
Otro se ha dirigido, desde Playari, por el litoral del Mármara, y ha recobrado Mirafito.

El tercero ha pasado el río Kavak, y después de cruzar las montañas donde se libró la última batalla, ha llegado a Kechan.

Según parece, los búlgaros retroceden a Dimotika.

La misión de Hakki.

LONDRES. En breve llegará aquí el ex gran Visir de Turquía, Hakki pachá.

Su misión consiste en someter a las Potencias nuevas proposiciones de su Gobierno.
Mañana volverá a reunirse la Conferencia de embajadores.

Peleando y negociando.

CONSTANTINOPLA. El gran Visir, Mahmud Cheftet pachá, ha declarado que Turquía seguirá peleando, pero que al mismo tiempo negociará, porque lo uno no excluye lo otro.

Prisioneros búlgaros.

CONSTANTINOPLA. Ayer llegaron 178 prisioneros búlgaros que han cogido los turcos en los últimos combates librados delante de Tchataldja.

¿Licenciamiento?

BUDAPEST. Los ministros austriacos y húngaros celebrarán hoy Consejo.
Tratarán de la situación internacional y de la defensa de las fronteras de la Monarquía.

Créese que acordarán comenzar el licenciamiento.

COSAS ALEMANAS

La fuerza militar alemana.

BERLIN. Después del discurso del Emperador, el Canciller del Imperio habló para asegurar que pronto irá al Parlamento la nueva ley militar.

Las mejoras que han de realizarse costarán grandes sacrificios; pero Alemania está dispuesta a todo, porque quiere tener una tercera parte de ejército más que Francia.

La boda de la hija del Kaiser.

La boda de la Princesa Victoria, hija del Kaiser, se celebrará con grandes solemnidades.

El pretendiente entrará en Berlín a caballo, seguido de músicas y representaciones oficiales.

Atropello.

El automóvil del prometido de la hija del

Kaiser arrolló hoy en la carretera a un hombre. Este recibió tan graves heridas que falleció instantáneamente.

El «Zeppelin».

El globo *Zeppelin* emprendió hoy su centésimo viaje.
Con tal motivo fué adornado con banderas nacionales al salir de Postdam.

Pero poco después tuvo que regresar por haber sufrido una avería en la hélice.

Bodas de Príncipes.

BERLIN. Hoy, a las nueve menos veinte, llegó de Karlsruhe un tren especial conduciendo a la familia del Kaiser y a los novios.

Fueron recibidos por el personal palatino y por las autoridades.
Una compañía del segundo regimiento de la Guardia rindió los honores.

No obstante la lluvia, había mucha gente en los alrededores de la estación.
Los novios y la Familia Imperial fueron en automóvil al Palacio de Postdam, donde almorzarán.

Con motivo de las bodas de la hija y de un hijo del Kaiser, habrá iluminaciones y otros regocijos.

Por llamarle policía.

BERLIN. Un despacho de Colmar dice que un redactor de «El Correo de Alsacia» ha sido condenado al pago de cien francos de multa y a la costas.

Publicó un artículo en que acusaba a otro periodista de ser de la Policía.
Y el Tribunal ha declarado que esto constituye una injuria.

De todos los productos alimenticios para niños, el que más agrada por su finura, delicado aroma y condiciones, es la Nesfarina. Doctor Peredo.

EN UNA BOTELLA

CARTA DE UN NAÚFRAGO

MARSELLA. Un vendedor de mariscos, Bautista Ferrari, se presentó en la Comisaría del muelle de la Fraternidad, declarando que había encontrado en los baños de mar de la Cornisa, flotando sobre las olas, una botella, en la que había un papel, donde estaba escrito lo siguiente:

«¡Socorro! Yo me hallo en la isla de Mallorca, en una cueva, naufrago del *General Chanzy*. Me alimento de pescado.—Valentin de Boyer.»

La información establecerá si el que firma esa carta era verdaderamente uno de los naufragos del *General Chanzy*, que se perdió totalmente en las costas de las islas Baleares, como es sabido, hace dos años, y de cuyo naufrago sólo se salvó un tripulante.

Créese que la carta la ha escrito algún bromista.

PROCESO CELEBRE

Los bandidos de París

PARIS. Esta tarde han declarado los inspectores Colmar, Roder y Servet.
Han asegurado que Gauzy conocía los propósitos de Garnier y Bonnot desde que se alojaron en su casa.

FINAL DE BAILE

Dos oficiales dan sablazos a los invitados

VIENA. En Mezzo Lombardo, ciudad próxima a Trento, ha ocurrido un hecho gravísimo, que ha producido viva agitación.

La mejor Sociedad de la población celebraba una fiesta en los salones del Hotel Corona. En dicho hotel se hallan alojados casi todos los oficiales del regimiento de cazadores, de guarnición en dicha ciudad.

Después de la fiesta—ya de madrugada—los invitados hallábanse poniéndose los abrigos, cuando se presentó en el guardarropa un oficial a medio vestir y sable en mano, injuriando a las señoras y desafiando a los caballeros.

Los invitados trataron de calmar a aquel enérgico, el teniente barón von Luzern; pero éste empezó a repartir sablazos a locas. El abogado Othon Taddei, que trató de desarmarlo, resbaló, fracturándose la tibia de la pierna izquierda.

En tanto, Emilio Devarda, concejal del Ayuntamiento, que había acudido en auxilio de Taddei, recibió un sablazo detrás de la oreja izquierda.

Los hombres, sin embargo, consiguieron desarmar al oficial, el cual corrió a su habitación, regresando a poco con otro teniente, armado de sable y revólver.

Los paisanos volvieron a desarmar de nuevo a Luzern; pero el compañero de éste esgrimió el sable para descargarlo sobre Devarda.

La hermana de Devarda—una muchacha valerosa y hermosísima—se interpuso, colocándose delante del hermano para servirle de escudo. No obstante, el oficial no se contuvo, y descargando el arma hirió en un brazo a la señorita.

Los dos oficiales lograron ser desarmados. El hecho ha producido indignación en toda la comarca.

GRAN EXCURSION A la Costa Azul é Italia Con asistencia á las Fiestas de la Semana Santa en Roma

ITINERARIO: Cerbere.—Marsella.—Niza: excursión en automóvil a Menton y Montecarlo.—Génova.—Pisa.—Roma.—Nápoles.—Isla de Capri.—Sorrento.—Pompeya, Florencia.—Venecia.—Milán y La Cartuja de Pavia.—Turin.—Lyon.—Cerbere.

PROGRAMA

12 de marzo.—Viaje de Cerbere a Marsella, donde se llegará para dormir.
13 de marzo.—Estancia en Marsella. Visita en landó.
14 de marzo.—Por la mañana, viaje de Marsella a Niza.
15 de marzo.—En Niza. Excursión en automóvil a Montecarlo y Menton.
16 de marzo.—Viaje de Niza a Génova.
17 de marzo.—Estancia en Génova. Visita y paseo en landó.
18 de marzo.—Salida por la mañana para Pisa. Visita de Pisa. Continuación del viaje a Roma, donde se llegará a media noche.

Desde el 19 (Miércoles Santo) al lunes 24 de marzo.—Estancia en Roma. Visita detallada de la población con uno de los mejores cicerones romanos. Los viajeros podrán asistir a las principales fiestas religiosas.

25 de marzo.—Estancia en Nápoles. Visita y paseo en landó.
26 de marzo.—Embarque por la mañana para Capri. Almuerzo en Capri. Visita de la Gruta Azul. Embarque para Sorrento, donde se terminará el día.

27 de marzo.—En coche desde Sorrento a Pompeya. Visita de las ruinas de Pompeya. Regreso a Nápoles para cenar.

28 de marzo.—Segunda estancia en Nápoles.
29 de marzo.—Viaje de Nápoles a Florencia.
30 y 31 de marzo.—Estancia en Florencia. Visita. Paseo en landó.

1.º de abril.—Viaje de Florencia a Venecia.
2 y 3 de abril.—Estancia en Venecia. Visita. Paseos en vapor y góndola.

4 de abril.—Por la mañana, viaje a Milán. Estancia en Milán. Paseo en landó.
5 de abril.—Continuación de la estancia en Milán. Excursión a la Cartuja de Trava.

6 de abril.—Por la mañana, viaje a Turin. Visita de Turin. Paseo en landó.
7 de abril.—Continuación de la visita de Turin. Por la tarde, salida para Lyon.

8 de abril.—En Lyon. Visita y paseo en landó. Salida para Cerbere.
9 de abril.—Regreso a Cerbere.

Precio: 1.100 pesetas

SUSCRIPCIONES

Se admiten en nuestras oficinas de Turismo y Viajes, Arenal, 1, Madrid. El número de plazas es limitado. Las personas que se hayan inscripto y no puedan realizar el viaje deberán avisarnos antes del 5 de marzo, para que se proceda al reembolso del importe de sus billetes.

CONDICIONES

En el precio indicado van incluidos absolutamente todos los gastos de viaje: transporte en ferrocarril, hospedaje en muy buenos hoteles, comidas en ruta, propinas, transporte desde las estaciones a los hoteles, entradas en Museos y curiosidades, servicios de landós, etcétera. Además, un conductor acompañará a los turistas durante el viaje para encargarse de su ejecución en las mejores condiciones.

Para más detalles, programa ilustrado, inscripciones, dirigirse a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Servicio de Turismo y Viajes, Arenal, 1, Madrid.

COSAS ITALIANAS

El Rey no votará.

ROMA. A petición suya, el Rey Victor Manuel fué inscrito en las listas electorales de la circunscripción de Roma.

Pero la Junta del Censo, después de asesorarse de eminentes tratadistas de Derecho constitucional, ha acordado borrar al Rey de las listas.

Y Victor Manuel, no obstante sus deseos, no podrá votar.

El entierro de la hermana del Papa.

ROMA. Ayer, a las cuatro y media de la tarde, verificóse el entierro de Rosa Sarto, hermana de Su Santidad el Papa.

Fué muy solemne.
Sobre el féretro fué colocada una sola y magnífica corona de flores naturales.
El Papa está afligidísimo.

Los médicos temen que el fallecimiento de su hermana le cueste una enfermedad grave.

Sigue el escándalo.

ROMA. Aumenta el escándalo en los contratos para la construcción del Palacio de Justicia.

Han huido otros dos complicados: uno de ellos militar, y otro empleado en un ministerio.
Créese que se han ido a América.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
14 de febrero de 1863.

Es cierta, aunque ya añeja, la noticia que da anoche «El Pueblo», de que por revelación de un presidiario se ha buscado un tesoro y 4.000 fusiles en el Colegio de «Sancti-Spiritus», de Valencia.

Se hicieron algunas excavaciones y nada se encontró. Datos posteriores han venido á demostrar que había sido un ardor de que habíamos querido valerse el denunciador para lograr la fuga, y viendo que su estrategia no producía el resultado que deseaba, trató de escapar despenándose de una de las montañas, y quedando tan malparado que, conducido después á Valencia, falleció en la noche del lunes. Parece que este desgraciado, antes de ahora, había dirigido iguales revelaciones á personas respetables de Valencia, firmándose primeramente el Príncipe Orsini, después el obispo Orsini y, finalmente, Salvador Real.

Este insensato se hallaba sufriendo condena por algunos delitos, entre otros por el de robo, que cometió en el huerto del Hospital General de Valencia.

Días pasados, el batallón de Cazadores de Madrid, con su música á la cabeza, fué á adorar el Santo Rostro á la Catedral de Jaén. El jefe del batallón tomó una estampita para cada soldado. Fué un obsequio costoso por el número de estampas.

Ayuntamiento procesado

TENERIFE. (Jueves, tarde.) Desde hace tiempo se venía persiguiendo la suspensión del Ayuntamiento modelo del Puerto de la Luz, primero para preparar las elecciones de Cabildos, y ahora para las elecciones provinciales.

El gobernador había enviado dos visitas de inspección, y el Gobierno, al enterarse, las había dejado sin efecto, por tratarse de una persecución escandalosa é injustificada.

Hace tres días, el gobernador intentó de nuevo suspender el Ayuntamiento, y se recibió un telegrama del Sr. Alba reiterando la prohibición.

En vista de ello, como el gobernador está acostumbrado á hacer su voluntad sin que le importen las órdenes recibidas de Madrid, se dirigió al juez de La Orotava.

Este juez, sin oír á los concejales y al alcalde, ha dictado hoy auto de procesamiento contra ellos.

En el auto se ha declarado la suspensión, que el gobernador deseaba.

No es descriptible la indignación que este auto ha producido, tanto en esta capital como en el Puerto de la Cruz.

Jamás se ha visto en Canarias persecución semejante por satisfacer venganzas personalísimas.

Se telegrafía á los diputados y senadores, esperando que el señor conde de Romanones, que ha ofrecido no perseguir á los Ayuntamientos en esta contienda electoral, no sólo deshaga el atropello, sino que imponga un ejemplar castigo á los que desoyen las órdenes del Gobierno.

ANDALUCIA

La emigración.
CADIZ. (Jueves, mañana.) Ha zarpado para la Argentina el vapor alemán «Bahía Blanca», llevando setecientos emigrantes, en su mayoría gallegos, andaluces y castellanos.

Conduce el barco un cargamento importante de vino de Jerez, aceite y aceitunas de Córdoba y Sevilla.

Obsequio al doctor Albiñana.
El almuerzo clásico con que los escolares obsequiaron en Puerta de Tierra al doctor Albiñana estuvo concurridísimo, pronunciándose entusiásticos brindis.

En el expreso marchará el doctor Albiñana á Sevilla.

La muerte de Domingín.
ALGECIRAS. (Jueves, tarde.) La muerte de Domingín ha producido honda impresión en el público de Gibraltar y La Línea de la Concepción por las generales simpatías que se había conquistado.

Aquí se ha lamentado también mucho tan triste suceso.

La Prensa de Gibraltar le dedica sentidos párrafos.

Niño concertista.
En el Casino ha dado un concierto de piano el niño de trece años Guillermo Cases. Asistió una numerosa y distinguida concurrencia.

El concierto ha resultado brillantísimo.

Reparación de un puente.
Atendiendo á imperiosas necesidades del servicio público, se va á proceder á la recomposición del puente.

Este acuerdo ha sido recibido con aplauso por toda la población.

Soldados licenciados.
CADIZ. (Jueves, tarde.) En trenes ordinarios han empezado á marchar, con dirección á distintos puntos de la Península, 470 soldados licenciados de Infantería de Marina, de Artillería, de Intendencia, de Ingenieros, de Sanidad y de Caballería.

Estos soldados proceden de Alcázar y Larche; mañana llegarán nuevos licenciados de Arcila, pertenecientes á Caballería é Infantería de Marina.

Referen los soldados que en los lugares de su procedencia no ocurre novedad, y que se está dando gran impulso al ferrocarril de Alcázar.

Añaden que el día 10 se inauguró en Larche un «cine».

Organizando festejos.
SEVILLA. (Jueves, noche.) La Comisión municipal encargada de la organización de las fiestas de primavera ha abierto un concurso para premiar el mejor grupo de 30 cassetas instaladas en la feria.

El premio será de 1.500 pesetas en metálico.

Tiene por objeto este concurso evitar la monotonía de ser todas las cassetas iguales.

Se colocarán en grupos de cinco, y entre cada uno de ellos se construirán parterres, á los que también se concederán premios.

Se han circulado las bases á todos los Centros artísticos de España.

Bajo la dirección del arquitecto municipal se colocarán cuatro arcos monumentales á la entrada y salida de la feria, que se formarán con bombillas eléctricas.

El presidente de la Comisión, Sr. Cubas, ha escrito á los cónsules de Tánger, Tetuán y Orán pidiéndoles presupuestos, con el propósito de que vengan los moros á correr la pólvora.

El alcalde ha escrito á todos sus compañeros de los pueblos de la provincia invitándoles á que instalen cassetas en la feria.

Coincidiendo con las fiestas, llegará á esta una expedición de turistas á bordo del *Isle de France*, formada por catédricos de la Sorbona y otros Centros docentes.

ARAGON

Manifestación en La Almunia.
ZARAGOZA. (Jueves, noche.) El gobernador civil ha recibido un telegrama del alcalde de La Almunia en el que le comunica haber celebrado el vecindario una imponente manifestación para pedir se fomenten las obras de higiene y la elevación del nivel del río Mediano para ampliar la zona regable y aliviar de este modo la crítica situación de la clase obrera.

El gobernador lo ha comunicado al ministro.

Un banquete.
La Junta del Ateneo ha obsequiado con un banquete al literato oscense D. Manuel Bes-

cós, por el éxito de su conferencia sobre Costa.

Sagi-Barba y la Vela.
Con un lleno completo ha debutado la compañía de opereta y zarzuela que dirige el baritono Sagi-Barba, poniéndose en escena *La viuda alegre*.

El maestro Luna.
Con objeto de asistir al estreno de *Los cadetes de la Reina*, obra de la que es autor, ha llegado nuestro paisano Pablo Luna.

Entusiasmo electoral.
Mañana celebrarán una reunión los liberales, con asistencia de los ex moretistas.

Leerán el manifiesto electoral, que será repartido profusamente.

Todos los partidos políticos presentan candidatos, siendo con este motivo grande el entusiasmo y reñida la lucha.

CATALUNA

Declaraciones de Zulueta.
BARCELONA. (Jueves, tarde.) En el discurso pronunciado por el diputado D. José Zulueta en el mitin celebrado en Villafranca hizo declaraciones de importancia respecto á las relaciones de justicia de los republicanos con la Monarquía.

Después de estudiar las que tuvo Castelar en su política cuando vivía Sagasta, y hacer varias consideraciones acerca de la actitud de los partidos llamados monárquicos frente á la República, de los radicales frente á los Gobiernos monárquicos, y á lo dicho por Azcarate y Melquiades Alvarez, dijo que cree que en sus relaciones con la Monarquía, los republicanos no pueden perder de vista el punto inicial de Castelar; que las relaciones deben ser de estricta justicia; que deben apoyar con todas sus fuerzas todo lo que sea progreso, persistiendo hasta llegar á la revolución, con tal que pueda ser definitivo y evite la repetición de toda práctica de mal Gobierno.

Terminó diciendo que han de dar lecciones de Ética, demostrando fe en el ideal y abnegación en la conducta; una lección de política, fijando como objetivo el triunfo de la soberanía popular, postergando cuestiones de partido á la regeneración del país.

Policia de espectáculos.
La Junta de espectáculos se ha reunido esta mañana y ha ordenado el cierre de varios «cines», por no reunir las condiciones legales; dar días de plazo á otros para terminar las obras, y á todos los «cines», en general, para que con objeto de asegurar que los pasillos estén libres en días de aglomeración, las sillas estén fijas en la sala y no sean transportables.

Conferencia de autoridades.
Al medio día han conferenciado el alcalde de Manresa y el gobernador, tratando de lo ocurrido anteayer en la sesión celebrada en aquel Ayuntamiento.

Ha hecho protestas de que no tiene ningun interés en el asunto del arriendo del Colegio á los jesuitas, y ha asegurado que convocaría á los concejales á fin de que se pusieran de acuerdo respecto al contrato de arriendo; que lo discutan ampliamente y adopten el acuerdo que crean conveniente.

Ha insistido en negar que hubiera sacado el revólver, relutando de nuevo la versión que dió de que en un cajón de la mesa presidencial había un arma de fuego, y al ver la actitud del público y los concejales, la recogió y guardó en el bolsillo.

El asunto de los cocheros.
Sigue en pie el conflicto de los cocheros, que ha sido aplazado, pero no resuelto.

Una Comisión de los que están dispuestos á que se cumpla el reglamento de tracción urbana, ha visitado al alcalde, excitándole para que así lo haga.

El intentar hacerlo cumplir motivó el conflicto de ayer.

El alcalde ha conferenciado con la Comisión de Hacienda que estudia el asunto, teniendo en cuenta las reclamaciones de las partes.

El gobernador, el alcalde y una Comisión de patronos cocheros han conferenciado también respecto del asunto.

Se ha resuelto que interinamente se acceda á las peticiones de los protestantes de ayer, esto es, darles certificados de la concesión de licencias para uso de las plazas, sin perjuicio

de que la concesión la guarden en su domicilio.

Respecto á las demás peticiones, las estudiará la Comisión de Hacienda.

Comercio con Melilla.
Se han recibido en la Cámara Industrial notas pidiendo catálogos de precios á los fabricantes de diversos artículos, que deberán remitirse á los jefes de los Cuerpos de la guarnición de Melilla.

Banquete.
Esta noche se efectuará el banquete organizado por los nacionalistas republicanos en honor del Sr. Rivera, autor de varias obras referentes al partido.

Detención.
Ha sido detenido el capataz de una mina situada en el término de Tosa, como presunto autor de la colocación de un cartucho de dinamita en el domicilio del ingeniero de la expresada mina.

A tiros con los guardias.
BARCELONA. (Jueves, noche.) Al anochechar una pareja de guardias de Seguridad fué á detener al quincenario Agustín Gombau, en la calle Mayor, de la barriada de Gracia.

El quincenario se dió á la fuga, y como los guardias le fueran á alcanzar, les acometió con un cuchillo.

Los guardias siguieron en su persecución, hasta que de pronto se detuvo Agustín é hizo cuatro disparos.

Por fortuna no hizo blanco.

A continuación y al ver que los guardias iban á hacer fuego sobre él, se entregó.

Casa asaltada.
Telegrafían de Gerona que dos bandidos asaltaron en el pueblo de Cadaques una casa en que viven dos hermanas que son consideradas como dueñas de una cuantiosa fortuna.

Estas fueron sorprendidas por los bandidos, quienes las exigieron dinero é hirieron gravemente á una de ellas, á cuyos gritos acudieron varios vecinos, logrando detener á los malhechores.

MURCIA

El conflicto del alumbrado.
MURCIA. (Jueves, tarde.) Se ha reunido en el Ayuntamiento el alcalde, los concejales, el diputado Sr. Revenga, el presidente de los gremios y los representantes de las Compañías eléctricas.

Estos se negaron en absoluto á conceder mejoras, por impedirse la situación económica de las Compañías.

Acordaron los reunidos convocar á una Asamblea al pueblo murciano, á las autoridades y diversas entidades, para constituir una Cooperativa eléctrica.

La Prensa publica una nota firmada por todos los presidentes de los gremios protestando contra la conducta seguida por parte de la Prensa y el diputado Sr. Revenga contra el presidente de la Federación.

Dice que éste tiene la absoluta confianza de los agremiados, y que seguirán laborando para solucionar el conflicto sin ingerencias ajenas.

Como la formación de la Cooperativa será larga, es insostenible la situación del comercio, que tiene que alumbrarse con bujías.

La olución del conflicto sigue alejada.

NORTE DE AFRICA
Hallazgo de un bote.
MELILLA. (Jueves, noche.) Procedente de Alhucemas ha fundado en esta rada el vapor encargado del correo de las plazas menores.

Ha traído á remolque un bote encontrado en la ensenada de Traidores.

Ignórase á qué barco pueda corresponder y se hacen gestiones para averiguar si pertenecía al vapor *Bartolo*, que se fué á pique en el Estrecho.

Equivocación lamentable.
Ha sido socorrida en el Hospital Central una señora llamada doña Josefa Marcos que, creyendo que era agua, bebió en su domicilio un vaso de agua sublimada.

Después de prestarle los correspondientes auxilios, ha sido conducida á su casa en relativo buen estado.

Relevos.—Tranquilidad.
Han comenzado los relevos de fuerzas en las posiciones avanzadas.

Reina completa tranquilidad en todo el territorio.

VALENCIA

Los del petardo.
CASTELLON. (Jueves, tarde.) En Portel han sido detenidos José Camañez y Miguel Monserrat, por supererlos autores de la colocación de un petardo en la puerta de la iglesia, hace unos días.

El segundo es hermano del cura y tuvo que marchar del pueblo por falta de simpatía entre el vecindario.

Hallazgo de un cadáver.
Cerca del pueblo de Benafijos se ha encontrado el cadáver de Ignacio Vidal, de treinta y cuatro años, que desde el 22 de enero faltaba de su casa.

Según dictamen facultativo, la muerte data de quince días.

La Administración de este periódico advierte á los Sres. Anunciantes que dentro de las distintas secciones de anuncios, no admite órdenes para sitio determinado.

AVISOS UTILES
LAMPARAS RAY Irrompibles, 10 á 500 bujías. Loma, p.º Bilbao, 11

GEMELOS de moda con mango. Carretas, 3

Laxante superior
Grains de Vals; uno ó dos granos al cenar.

Tos, garganta. Pastillas Cáldeiro, ptas. 1,50.

COMPANIA IBERICA
Alcalá, 128, Madrid.
ORFEBRERIA RELIGIOSA EN ORO, plata, PLATA IBERICA y metal dorado.

LOS que tengan TOS
tomen las PASTILLAS del Dr. ANDREU y se curarán.
Casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja.
Pidáronse en las Farmacias

SI PADECÍS DEL ESTÓMAGO
Si os quejáis de acidez, regurgitaciones, palpitaciones, sofocencia, debilidad general, someteos al régimen del

PHOSPHO-CACAO

y en pocos días todas las molestias habrán desaparecido por completo.

El Phospho-Cacao es el alimento ideal de los enfermos.

ENVIO GRATUITO
de una caja de ensayo.
De venta en las farmacias y ultramarinos.
Depósito: PORTUÑY HERMANOS
Calle del Hospital, 32, Barcelona.



EL TE CHAMBARD
es el más agradable y el mejor de los Purgantes.
Desconfinados de las falsificaciones y rebudosa toda caja que no se encuentre revestida de la Marca de F. Ricca «EL CHAMBARD» reproducida aquí. Se encuentra en todas las Farmacias, 2 p. 25 L. C. S.

bre ha insistido, y desea hablar al señor duque personalmente.

—¡Ah! Que entre.

—Es que Felipe Perrault me envía, sin duda, ese mozo—pensó el señor de Bucy-Lornans.—Se habrá visto obligado á no venir.

Pero el ayuda de cámara apareció, precediendo á un hombre vestido de mozo de cuerda.

Estaba calzado con unos grandes zapatos claveteados, llevaba en el ojal de su americana una medalla de cobre muy brillante, y tenía patillas, encuadrando un rubicundo semblante.

—Dejadnos—dijo el duque á Félix.

Y después, volviéndose hacia el mozo, que permanecía muy grave, y en una actitud torpe y turbada, le dijo:

—¿Qué queréis, amigo mío? Sin duda tenéis alguna carta que darme.

El mozo se quitó en un momento la gorra, la peluca y las patillas.

—¡Felipe Perrault!—dijo el duque admirado.—¿Quién os había de conocer así?

—El mismo señor duque.

—El diablo no os hubiera conocido. Estáis completamente transfigurado. Pero, ¿por qué ese disfraz?

—Voy á deciroslo. ¿Habéis recibido mi informe?

—Lo recibía cuando entrasteis, y yo os esperaba.

—Entonces, ¿sabéis que el señor Mimerac ha escrito á la señora duquesa?

—Sí... bien, esto estaba previsto. Con-

cluid. ¿Ha respondido la duquesa á la carta?

—La señora de Bucy-Lornans ha contestado al señor Mimerac.

—¿Cómo lo sabéis?—preguntó el duque con asombro.

—Porque es á mí á quien la señora duquesa ha entregado la carta.

—¿A vos? Explicaos.

Y examinó á Felipe, no sin una desconfianza muy marcada, que no escapó á la clarividencia del ex agente.

—Esta mañana, á las diez—dijo Felipe—, me he presentado aquí y he pedido ver á la señora de Bucy-Lornans. Me he vestido de lacayo de buena casa. La señora duquesa me ha recibido, y le he dicho que venía de parte del señor Mimerac á buscar una respuesta á la carta que debía haber recibido de él. Al oír ella estas palabras se puso pálida. Reflexionó un momento, y después se sentó ante una mesa escritorio, sobre la que escribó dos líneas. Ha doblado el billete, lo ha puesto en un sobre y lo ha lacrado. —«Esta es la respuesta»—ha dicho—; he tomado la carta, he saludado y me he marchado. El asunto estaba hecho.

Felipe sonrió.

—¿Pero esa carta?—preguntó el duque, trémulo.

—Me he ido á mi casa, me he vestido de mozo de cuerda, como veis, y he llevado la carta al señor Mimerac.

—¡Torpe!—dijo el duque malhumorado—; os había dicho que me dieseis esa carta...

(Continuará.)

Folleton de «La Correspondencia de España»

(31)

ENRIQUE DEMESSE

REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Señor duque—dijo—estoy á vuestra disposición.

El señor Bucy-Lornans se levantó muy satisfecho de su entrevista con Perrault. El ex agente le acompañó hasta la puerta de su cuarto.

—Hasta mañana por la mañana, señor duque—dijo—Contad con mi exactitud.

—¡Muy bien!—murmuró el señor de Bucy-Lornans, subiendo al coche que lo había traído.—¡No es dudoso que antes de quince días tendré la carta, y entonces para mí la fortuna de Clotilde! Ya veremos para lo demás.

—Muy bien—dijo á su vez Felipe, sentándose ante su bufete.—Este es un negocio que puede darme mucho si lo llevo hábilmente... y de esto voy me encargo. Tendré dinero, podré extender mis negocios, y Regina me pertenecerá... Este duque es un miserable, que por razo-

nes que no alcanzo, pero que conoceré dentro de poco, tiene el deseo y la voluntad de que su mujer tenga un amante. ¿Qué piensa hacer con esa carta que tanto desea tener? Lo sabré. Hace tres meses, quizás me hubiese negado á ocuparme de este feo negocio. Pero hoy lo acepto, porque necesito dinero, y lo tendré. En adelante, el duque de Bucy-Lornans será mi banquero y me suministrará los fondos que sean necesarios para mis proyectos... ¡Manos á la obra!

Felipe Perrault, alegre, se vistió en un momento.

Una media hora después estaba en los alrededores del hotel de Bucy-Lornans, porque quería, ante todo, saber á qué atenerse sobre quién era el yerno de M. Gardinet, inventor de la «Crema de las hadas».

XII

Habían transcurrido cuatro días desde la visita del señor de Bucy-Lornans á Felipe. El duque estaba encerrado en el mismo cuarto en que M. Gardinet había visto á su yerno al día siguiente de la vuelta de los esposos, después de su viaje de novios; eran las dos de la tarde, y el duque, por décima vez quizás, leía el informe que había recibido aquella mañana de Felipe.

Este informe, escrito por mano del ex agente, estaba así concebido:

«Sábado, á las dos mañana.

Señor duque: El señor Mimerac no ha salido de su casa hasta las tres de la tarde. Ha tomado un coche y se ha hecho lle-

var al Bosque, y ha vuelto á las seis de la tarde.

Se había engañado en su esperanza, porque seguramente esperaba ver en el Bosque á la señora de Bucy-Lornans, que no ha hecho su paseo habitual en coche.

Monsieur Mimerac ha comido en un restaurant cerca de la Magdalena, y ha vuelto á su casa á pie. Ha salido nuevamente vestido de etiqueta á las ocho. Ha ido á la Opera Cómica, donde vos estabais con el señor Gardinet, y entonces ha salido precipitadamente de la sala y ha ido á la calle de Saint Honoré.

Ha creído ver á la duquesa, que se había quedado sola en el hotel, y que tenía cerrada su puerta.

El señor Mimerac ha ido á un café de la calle Real y ha escrito una carta, que ha entregado á un mozo, á quien ha dado diez francos por llevar la carta á la señora de Bucy-Lornans.

Vista la gravedad de este hecho tendré necesidad de veros. Me presentaré mañana en vuestra casa sobre las dos.»

El señor de Bucy-Lornans acababa de leer esta carta, cuando Félix, su ayuda de cámara, se presentó, diciendo:

—¿Quiere el señor duque recibir á un hombre que insiste en verle, y que afirma que se le espera?

—¿Quién es ese hombre?

—Un mozo de cuerda.

—¿Un mozo de cuerda?

—Sí, señor duque.

—¿Si tiene, sin duda, algún papel que querrá entregarme, decidme que os lo dé.

—Eso es lo que he hecho; pero el hom-

INFORMACIONES DE MADRID

EN LA CIUDAD LINEAL

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
14 de febrero de 1863.

Anteanoche hubo en la Legación de Inglaterra una de esas reuniones que dejan en todos los convidados un delicioso recuerdo.

Los salones de la Legación estaban llenos de hermosas y ricas mujeres, de hombres políticos de importancia, de artistas y de notabilidades de toda clase.

El ministro de Inglaterra y su distinguida y aristocrática señora, lady Crampton, hicieron los honores de su casa con la mayor galantería.

El duque de Valencia llegó anteanoche a Madrid, y ya ayer ha ofrecido sus respetos al señor ministro de la Guerra.

La opinión está unánime en condenar lo hecho por los directores de la Secretaría de Marina, porque si el Sr. Ulloa no pertenece a la carrera, tampoco pertenecieron a ella los señores Alcalá Galiano, marqués de Molins y Bayarri; y si de categoría y antecedentes se trata, el Sr. Ulloa, que es un distinguido letrado y publicista, ha sido varias veces diputado, subsecretario de Estado y director general de Ultramar por más de cuatro años, puesto en que se ha hecho notable por su celo, su probidad y su inteligencia.

Creemos que por ahora no cesará el señor Souza en el cargo de representante de España en Roma.

El nombramiento del Sr. Posada Herrera para una vicepresidencia del Consejo de Estado de mayor fuerza y crédito a esta presunción.

Para bilis y estreñimiento, nada como el **AGUA DE CESTONA**

PARA HOY

Calendario y santoral

Viernes 14 de febrero de 1913.

Sale el Sol a las 7,10.

Se pone a las 17,48.

Sale la Luna a las 10,47.

Se pone a las 1,9.

SANTORAL. — La Lanza y Clavos de Nuestro Señor Jesucristo. San Valentín, presbítero; Santos Vidal, Zenón y Valentín, obispos; Santos Apolonio, Agatón, Dionisio y Anonio, mártires, y Santos Eleucadio, Ajuencio, Antonino y el Beato Juan Bautista de la Concepción, confesores.

SAN VALENTIN, obispo y mártir. En Terni (Italia), después de haber sido largamente azotado, lo pusieron en una cárcel, y viendo que no lo podían vencer, lo sacaron de ella a media noche y lo degollaron por mandato de Plácido, prefecto de la ciudad.

En el monasterio de San Benito de Bages, junto a Manresa, en Cataluña, está el cuerpo de este santo, y es tenido en grande veneración por todo aquel país, que celebra su fiesta en este día.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
ha sufrido por siniestros durante el pasado mes de enero

PESETAS 24.102.

Los Madrazo, 34, pral, Madrid. Teléf. 3.546.

GRAN MUNDO

Recepción en la Legación argentina.

Muy brillante estuvo anteaer por la tarde la última recepción de la Legación argentina. Tan amable como bella, y no es poco decir, la señora de Wilde tenía frases de amable acogida para todos.

Discurrían por los amplios y elegantes salones muchas damas aristocráticas y diplomáticas y se sirvió un espléndido buffet en el comedor.

En el salón de baile se habían dispuesto ocho mesas de bridge, alrededor de las cuales se sentaron los jugadores.

La señora de Wilde, que vestía con suma elegancia una *toilette* de raso liberty, ciruela, hizo los honores con el *charme* particular en ella, ayudada por el digno representante de la República Argentina y el secretario Sr. Luceiro, que en el poco tiempo que reside en Madrid ha conquistado ya muchas y sinceras simpatías en la alta sociedad.

Muerte de la marquesa de Isasi.

En su hotel de la calle del Rey Francisco falleció anteaer, a las once y cuarenta minutos, a consecuencia de una parálisis, y a los setenta años de edad.

La señora doña Joaquina de Silva y Bazán y Fernández de Córdoba, dama noble de la Orden de María Luisa desde el 28 de enero de 1858, vocal del Asilo de Invalidos del Trabajo en Vista Alegre y secretaria del Hospital de Nuestra Señora del Carmen, casó muy joven con el conde de Campo Alegre, D. Francisco de Borja Chacón, de cuyo enlace nacieron cinco hijos, el único varón que hace pocos años murió en el Extranjero y que perteneció a la carrera diplomática, y cuatro hembras: doña María, condesa de Campo Alegre, y que heredará ahora el marquesado de Isasi, casada con D. José Xifré; doña Mercedes con D. Isidro Bonsons; doña Joaquina con el conde de Aybar, y doña Ignacia con el conde de Villamarciel.

La finada fué señora de gran belleza, acrisoladas virtudes y vasta ilustración. La muerte de su marido y del hijo le hicieron apartarse de la vida de sociedad, en la que brilló por derecho propio.

En su palacio de Elgoibar pasaba los estíos, siendo muy querida de sus habitantes. La difunta era hermana del conde de Pío de Concha, viudo de doña Dolores Fernández de Henestrosa y Santisteban, hermana política de la duquesa de San Carlos y señora viuda de Chacón; tía carnal de los marqueses de Santa Cruz y Zahara, condesa del Puerto, condes de la Unión, Príncipes de Metternich, señores de Lardizabal y señorita María Luisa Silva, y sobrina carnal de la condesa viuda de Casa Galindo, de la marquesa de Grión y marqués de Montalbo.

Descanse en paz la marquesa de Isasi y reciba su noble familia nuestro sentido pésame. MADRIZZY.

Triunfo de un producto español

En la Exposición de París le ha sido concedido diploma de honor y medalla de oro al producto español, regenerador del cabello, **VINCITOR**.

Dice el Presidente

A las doce y media recibió ayer el conde de Romanones a los periodistas.

Antes de facilitarles las referencias del Consejo de ministros con S. M., se refirió el Presidente a la cuestión resuelta anteaer en el Consejo de ministros sobre interpretación de los artículos 237 y 238 de la ley de Reclutamiento.

Se trata de las excepciones de los individuos de las Ordenes religiosas.

El conde de Romanones dijo, refiriéndose a esto, que se ha limitado el Gobierno a una obra de justicia estricta, sin que haya pasado por su imaginación acceder a imposiciones de las izquierdas, como dice un periódico de la mañana.

«Toda excepción—añadió—en el ejercicio militar es odiosa, porque para que sea aceptada, se impone la igualdad.

Se ha procedido en este caso con arreglo a la ley, y en esto, como pueden ver cuantos lo deseen, no se habla para nada de las Ordenes dedicadas a la enseñanza, ni de las dedicadas a misiones.

Si el Gobierno se ha equivocado y ha faltado a la ley, ó se ha limitado a su cumplimiento, en las Cortes podrá discutirse. De todas maneras, la opinión liberal verá con estas resoluciones que el Gobierno propone con arreglo a sus antecedentes; pero dentro de la ley y de la justicia.

Tiene la seguridad el Gobierno de que su resolución la estimarán justa las más altas representaciones de la Iglesia, fundándose para pensar así en que la doctrina contenida en los artículos antes referidos fué incorporada a la ley por moción del señor obispo de Madrid Alcalá, en representación del Episcopado español.»

Después el conde de Romanones pasó a dar cuenta del Consejo de ministros celebrado con el Rey.

En primer término, como ocurre en todos los Consejos de esta clase, se ocupó de política exterior, fijando toda su preferencia y atención en la amnistía dada en Francia con ocasión de la toma de posesión del nuevo Presidente de aquella República.

Resulta que en ella han sido eliminados los delitos contra la disciplina militar y contra el Ejército; es decir, que ha imperado el mismo espíritu que acompañó al Gobierno español en el indulto dado recientemente por el Rey de España.

Claro está que el Gobierno español se congratula de haber dado, en cuestión como ésta, la pauta.

En Francia, la amnistía la combaten muchísimo los socialistas, como también aquí han venido reclamaciones de Bilbao y de otros puntos, quejándose de que el indulto no alcanzase a los delitos exceptuados.

Trató después el conde de Romanones de la fecha del 11 de febrero, aniversario de la República, para señalar el contraste que ha ofrecido este año con otros anteriores.

En este último, la fiesta de los republicanos, por lo que afecta a Madrid, se ha prestado a discursos tan templados y tan patrióticos como los de los Sres. Azcarate y Alvarez, felicitándose el Gobierno de esto, por atribuirlo a la política que ha acometido.

Por último, el señor conde de Romanones manifestó que había recibido un telegrama del gobernador de Zaragoza, comunicándole que se le habían presentado los amigos políticos del Sr. Moret, expresándole su adhesión al conde de Romanones.

Con esta adhesión queda unido el partido liberal en toda España, pues era el único grupo dinástico que hasta ahora no había realizado ese acto.

Al despedirse los periodistas del conde, recordó éste que anteaer había sido presentada la solicitud de indulto en favor del marinero del Ferrol, solicitud que sería transmitida con celeridad.

LOS YANQUIS EN MÉJICO

Un telegrama recibido en el ministerio de Estado dice que una escuadra norteamericana, compuesta de seis buques de guerra y dos transportes perfectamente pertrechados, ha salido para las aguas de Méjico con el exclusivo objeto de proteger a los naturales de sus pais.

Llevar, a lo que dicen, como único propósito el de intervenir únicamente en caso extremo.

El hecho es demasiado significativo en el sentido de una ingerencia de los Estados Unidos en las contiendas de Méjico, y reviste verdadera gravedad.

Agua de Solares

Indicada para los enfermos gastrohepáticos.

CASA REAL

El Consejo de ministros presidido por Su Majestad terminó a las once y media.

Los señores conde de Romanones, general Luque y Navarro Reverter se quedaron despatchando con el Monarca asuntos de la acción en Africa, en los que reina la más completa unidad de criterio en el Gobierno.

El último en retirarse de Palacio fué el ministro de Estado, sin duda para tratar de nombramientos diplomáticos, que deberán hacerse antes del período electoral.

La combinación está esbozada y será firmada por S. M. el sábado ó domingo próximo.

Ha hecho su primera guardia en Palacio, como dama de S. M. la Reina, la señora condesa de Santa Coloma.

El mayordomo mayor de S. M. la Reina doña María Cristina, señor marqués de Aguilar de Campoo, ha experimentado mejoría.

El infante D. Alfonso pasó ayer la mañana en el aeródromo de Cuatro Vientos.

La montería regia en El Pardo se verificará hoy en los cuarteles de Velada é Hito.

Los cazadores partirán de Palacio en automóviles a las nueve de la mañana.

Cada uno llevará su cantina para comer en el monte.

Entre las escopetas figuran S. M. el Rey, la Infanta Doña Luisa, los Infantes D. Carlos y D. Alfonso, el Príncipe Leopoldo de Battenberg, los marqueses de la Torrealla, Viana, Mina, Bayamo y Valverde; los duques de Medinaceli, Tarancón, San Pedro y Castillejos; el conde de Maceda y los Sres. Martos, Liniers, general Barrera y D. Federico Luque.

Su Majestad ha firmado los siguientes decretos:

—Trasladando a Valladolid a D. José Borrás, actual delegado de Hacienda de Cuenca.

—Trasladando a Málaga a D. Augusto Feito, actual delegado de Hacienda en Valladolid.

—Trasladando a Cuenca a D. J. Bermejo, actual delegado de Málaga.

TEATRO REAL

HOMENAJE A WAGNER

Descubrir a estas fechas a Ricardo Wagner parece una cándidez, ya que toda labor de vulgarización de su portentosa obra, ó si no toda, la mayor parte, está hecha, por fortuna, para la cultura musical del público madrileño.

Limitaremos, pues, esta reseña a dar a conocer a aquellos de nuestros lectores que no acudieron anoche al Teatro Real que fué el homenaje tributado a la memoria del genio incomparable con motivo del XXX aniversario de su muerte.

El espectáculo se celebró con arreglo al programa ya anunciado.

Desde el preludio de *Parsifal*, que fué escuchado con devota atención, demostrativa de los anhelos que sienten todos los buenos aficionados de oír por entero la obra maestra de Wagner, hasta el final, el público mostró su admiración a la obra del genio que se glorificaba.

El cuarto acto de *Lohengrin*, el tercero de *Tristán é Iseo* y el cuarto de *Los Maestros Cantores*, obtuvieron la misma excelente interpretación que en las noches en que cada obra se ha representado.

Al final de *Los maestros cantores*, cuando *Hans Sach* glorifica el genio alemán, todos los artistas que habían tomado parte en la representación, aparecieron en escena y arrojaron flores sobre un busto de Ricardo Wagner que, coronado de laurel, había sido colocado en el escenario ante *Los maestros cantores*.

Todo el público aplaudió con efusión é hizo su homenaje entusiasta a la memoria del genio inmortal.

El acto tuvo momentos de solemnidad y de admiración al inmortal músico alemán, que conmovieron a muchos espectadores, pues fué grandioso en la misma admirable sencillez que pide el arte.

«ARIANA Y BARBA AZUL»

El poema de Mauricio Maeterlinck que ha inspirado a Dukas su hermosa obra que se estrenará mañana en el Teatro Real, consta de tres actos. El lugar de la acción en el primero y en el tercero es una sala en el castillo de *Barba Azul*; el segundo, en los subterráneos del mismo castillo.

Barba Azul ha sometido a sus cinco mujeres, según han ido llegando al castillo a desposarse con él, a una prueba: las ha entregado seis llaves de plata que abren las seis puertas que guardan los tesoros del palacio, más una séptima llave de oro que les ha prohibido usar.

Las cinco esposas de *Barba Azul* no han podido resistir la tentación de curiosidad de abrir la puerta prohibida y han penetrado en el misterio que hay más allá de ella; pero la puerta se ha cerrado detrás de ellas para no volver a abrirse más, quedando enterradas de por vida en los subterráneos del castillo.

Ariana es la sexta mujer de *Barba Azul*; llega al castillo con su aya y es sometida a la misma prueba.

El aya va abriendo las puertas de llave de plata, que encierra cada una de ellas piedras preciosas. *Ariana* queda sorprendida ante la puerta sexta al ver la lluvia de diamantes que de ella cae. Se entretiene recogiendo las hermosas piedras, y observa que al cesar la lluvia aparece la séptima ante sus ojos, la puerta misteriosa. Con la llave de oro la abre y sólo ve oscuridad y misterio.

Barba Azul la reprocha haberle desobedecido; pero *Ariana* defiende su derecho de esposa.

Se oye el canto lejano de las mujeres de *Barba Azul*, canto que parece surgir del misterio.

En el acto segundo, *Ariana* ha avanzado por la senda que comienza en la séptima puerta y llega a los subterráneos.

Ariana acaricia y consuela a sus cinco compañeras, a quienes se presenta como su libertadora.

Un hilo de luz penetra y rasga la oscuridad. *Ariana* logra encontrar una puerta que da al campo y saca de las tinieblas a sus compañeras.

La luz del sol penetra en la oscuridad y las seis mujeres cantan un himno al Sol.

El tercer acto—como ya hemos dicho—tiene como lugar de acción el mismo lugar que el primero.

Los aldeanos se han amotinado contra *Barba Azul* porque suponen que *Ariana* va a seguir la misma suerte que las cinco mujeres.

El motín crece y *Barba Azul* es llevado herido a su castillo. Los aldeanos se lo entregan a *Ariana*; pero ésta le quita las ligaduras y ordena a los aldeanos que se retiren.

cura *Ariana* a *Barba Azul*; lava sus heridas y así que le ve tranquilo y libre se dispone a marchar.

Antes invita a las cinco mujeres a que le sigan; pero éstas, en vez de gozar la libertad que se les ofrece, renuncian a ella y humildemente se acercan a *Barba Azul* y rodean su lecho.

Ariana sale del castillo.

El decorado es nuevo y lleva la firma de Amalio Fernández.

R. DE C.

Correos y Telégrafos

Traslados.—Oficial cuarto D. Juan José Barrios y Bellón, de Alcázar de San Juan a San Clemente.

Oficial cuarto D. José María Albiñana y Zaldivar, de Bellver a Lérida.

Oficial quinto D. Andrés Zamora y Zorraquino, de La Carolina a Puebla Larga.

Oficial primero D. Gustavo López y Real, de Córdoba a Hinojosa del Duque.

Oficial cuarto D. Antonio Benítez y Núñez, de Hinojosa del Duque a Córdoba.

Auxiliar quinto D. Ramón Bujones y Rodríguez, de Guadalajara a Teruel.

Oficial cuarto D. Joaquín Andrés y García, de San Clemente a la Central.

Auxiliar tercera doña Natividad Molina y Muñoz, de Santiago a La Carolina.

Oficial primero D. Agustín Iniesta y Calvo, de Toledo a Córdoba.

Auxiliar segunda doña Emilia del Rey y Jiménez, de Torrijos a El Escorial.

Oficial cuarto D. Evaristo Molina é Hidalgo, de Berja a Santa Cruz de Tenerife.

Auxiliar tercera doña Matilde Rubio y Morales, de Berja a Santa Cruz de Tenerife.

Oficial quinto D. Manuel Están y Tros de Ilarduya, de Cádiz a Granada.

Oficial quinto D. Guillermo La Comba y Casares, de Granada a Alhama de Granada.

Auxiliar tercera doña María Azofra y Muño, de Mérida a Logroño.

Auxiliar tercera doña María de la Paz López de Haro y Carrión, de Málaga a Berja.

Auxiliar tercero D. Eduardo Carmona y Zozaya, de Málaga a Berja.

Oficial quinto D. Francisco Herencia y Mohino, de Barcelona a Ciudad Real.

Auxiliar tercera doña Cecilia Monserrat y Durán, de Algeciras a Ceuta.

Oficial cuarto D. Gonzalo García Risueño, de Fuentes de San Esteban a Candelario.

Oficial quinto D. José Gil y Quintana, de Burgos a Belorado.

Oficial quinto D. Carlos Huertas y Flores, de la Central a Badajoz.

Auxiliar tercera doña Isabel de Eguzquiza y Laturana, de Santander a Alicante.

Oficial quinto D. Manuel Sagredo y Díaz, de la Central al Negociado primero de la Dirección general.

Oficial primero D. Juan Mariscal y Gil, del Negociado primero de la Dirección general a San Sebastián.

Oficial quinto D. Vicente Martí y Estellés, de Valencia a la Central.

Oficial cuarto D. Victorio Elena y Martín, de Valladolid a la Central.

Oficial quinto D. Pedro Azpeitia y González, de la Central a Valencia.

Oficial quinto D. Salvador Luque y Morales, de Lucena a Puento Genil.

Auxiliar tercera doña Severina Díez y Díez, de Aguilas a Palencia.

Auxiliar tercera doña María Arés y Ruiz de Santayana, de Bilbao a Miranda de Ebro.

Oficial quinto D. Antonio Castilla y Cervero, de Valladolid a Fuentes de San Esteban.

Auxiliar segunda doña Ginesa Barber y Llorca, de Reus a Elche.

Auxiliar tercera doña Natalia Cantí y Aballe, de Barcelona a Lérida.

Auxiliar tercera doña María Fernández y Marín, de Aguilas a Lubrín.

Auxiliar tercera doña María de la Concepción Benito y Núñez, de Almería a Cáceres.

Auxiliar tercera doña María de las Casas y Pérez, de Fregenal de la Sierra a Santa Cruz de Palma.

Oficial tercero D. José Pérez y de la Torre, de Cáceres a la Central.

Oficial cuarto D. José Flor y Zapata, de Lubrín a Vera.

Auxiliar tercera doña Magdalena Vinadé y Ferrán, de Villagarcía a Barcelona.

Oficial quinto D. Emilio Otermín y Conde, de Orense a la Central.

Crema Marie Brizard

Con la fabricación de este verdadero néctar se ha venido a descubrir el más delicioso de todos los licores conocidos.

Colegio de Huérfanos de la Armada

Con la asistencia de Sus Majestades y el ministro de Marina se ha verificado ayer tarde, según anunciamos, el solemne acto de colocar la primera piedra del edificio que se construirá para Colegio de huérfanos de la Armada.

A la hora fijada para la salida de los tranvías que desde la Puerta del Sol habían de trasladar a los invitados, se notaba en esta gran afluencia de marinos de todos los Cuorpos y categorías, que en el punto de partida iban completando los coches que desde la una y cuarenta y cinco minutos que desde la una la tarde estuvieron continuamente saliendo para conducir al personal al sitio de la fiesta.

La hermosura del día y el motivo que congregará a esos militares parecía hermanar la aprobación de la Providencia por la obra misericordiosa que iban a comenzar, y la gratitud de los inocentes huérfanos, que, apartados por la virtud y el compañerismo, han de encontrar en la caridad de la Armada algo que compense lo mucho que desaparece con el amor de padre, ese amor que se diferencia del que a la Patria se tiene en que éste se le entrega la vida con valentía, con entusiasmo y rapidez, mientras que el otro la roba poco a poco, lentamente, con lágrimas, con pesares y querer.

A las tres y media de la tarde llegó el Monarca, vestido de almirante y acompañado de S. M. la Reina Doña Victoria, el Príncipe D. Leopoldo de Battenberg, que llevaba uniforme escocés; el marqués de Aros, el duque de Santo Mauro, los generales Sánchez Gómez y conde del Grove, el coronel de Ingenieros Sr. Echagüe y la Srta. Conchita Heredia, dama particular de S. M. la Reina.

Esperaban a Sus Majestades el ministro de Marina, el capitán general de la Armada, señor Viniagra; los generales Sres. Auñón, Barrosa, Valle, Anitúa, Ortega, Ferrer, Vela, Estrada, Iglesias, Spottorno, Fernández Caro, Bastarache, Cincunegui, Morgado, Fontela, Páramo y Carlier.

También se encontraban el ex ministro don Diego Arias de Miranda, el señor obispo de Sión, que presidía el clero castrense, é infinitad de jefes y oficiales de todos los Cuorpos de la Armada.

En el lugar de la ceremonia se había levantado un artístico templete, y en él, después de sentados los Reyes, el capitán general señor Viniagra pronunció sentidas frases, extrayendo las vicisitudes de la creación del Colegio y manifestando lo que la Marina agradecía hubiesen honrado el acto Sus Majestades con presidirlo.

A continuación el ministro de Marina, con gran elocuencia, expresó la satisfacción que experimentaba con asistir a esta fiesta, en donde la Armada cumplía con su deber y su conciencia.

Dijo que quizá transcurridos los siglos y estar en ruina el edificio, aparecería la primera piedra que ayer se colocaba como reliquia gloriosa, al igual que los cañones que aparecieron recientemente y que pertenecían a la Armada Invencible.

Manifestó que el ancla divisa de la Marina es el emblema de la constancia.

Las frases del ministro fueron escuchadas con gusto.

La primera piedra pendía de una cadena que sujetaba un trípode. En ella se leía la siguiente inscripción: «S. M. el Rey D. Alfonso XIII en XIII II MCMXIII honró a la Marina colocando esta primera piedra del edificio.»

Al comenzar la ceremonia; al contemplar a nuestros Reyes, símbolos de una España joven é ilustrada; ante la visibilidad de sus formas distintas, que visten la honradez y el sacrificio; a la vista de un panorama lleno de sol, vida y salud; y pensando que aquel lugar será mansión protectora de la infancia desamparada, todos, al ver al Rey, a la Reina, al ministro y al capitán general, con sus letadas de cemento, saludaron rigidamente, militarmente, y alguien quizá emocionado como si el valor militar luchase por un segundo con el miedo de la muerte futura; y las insignias de la Patria que flamean y la virtud que aparece en visión, reproduces esta que más hermosa é hiciese comprender que el gozar con cobardía.

En el ceremonial de la bendición ofició el obispo de Sión, ayudado por el teniente vicario D. Elías Vargas, el cura del Apostadero, D. Laureano Tascón, y su capellán ayudante, Sr. Catalá.

El Rey felicitó a la Comisión encargada del festejo y a la de realización del proyecto.

La primera la forman los Sres. Suanza, Asensio, Salas (D. Javier) y Pilon, y la segunda los generales Viniagra y Fontela, el ingeniero Sr. Lacruvia y el capitán de corbeta Sr. Jaúdenes, este último redactor del primer proyecto de reglamento del colegio é iniciador de la idea, por lo que fué muy felicitado.

Los Monarcas, el ministro, capitán general de la Armada é inspectores generales de los Cuorpos pasaron a una tienda de campaña, donde les fué servido un espléndido lunch.

También los demás asistentes al acto fueron atentamente obsequiados.

Momentos después, cuando los Reyes regresaron a Madrid, comenzó el desfile de concurrentes al acto.

Agradable y solemne resultó la fiesta. Los tentos y satisfechos volvíamos se escuchaban en medio de esa satisfacción se escuchaban alabanzas para los que no teniendo hijos contribuyen con su obolo al Colegio, y con su presencia a la ceremonia; y logros abundantes.

El día 12 de D a 13

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Día 12', and 'D a 13'. It lists various financial instruments like '4 por 100 perpetuo interior' and their corresponding values.

CIERRE DE BARCELONA

Table showing closing prices for '4 por 100 interior (fin de mes)', 'Nortes', 'Albantes', 'Francos', and 'Libras'.

CIERRE DE BILBAO

Table showing closing prices for 'Altos Hornos', 'Resinerias', 'Explosivos', 'Industria y Comercio', and 'Felgueras'.

Société de Crédit Suisse ZURICH

Basilea-Ginebra-St. Gall-Glaris-Lucerne. Fundada en 1856. Capital enteramente desembolsado y reservas: 95.000.000 de francos. Ultimos dividendos distribuidos por la Sociedad: 1901 1902 1903 1904 1905 1906...

ACONTECIMIENTO MISTERIOSO

Watry, triunfador

El incomparable y misterioso Watry, director de The World Famous Illusionist Company, el sin rival prestomano, que en la temporada anterior cautivó al selecto público madrileño, reaparecerá hoy, viernes 14, en el Gran Teatro con un programa atrayente, nuevo, que ha proporcionado al incomparable ilusionista italiano ruidosos triunfos en los principales teatros de Europa.

Emilio Gaisert y Compañía

SOCIÉTÉ DE CRÉDIT SUISSE, Zurich (Suiza)

CONCIERTO YEBRA

Próximamente el público madrileño tendrá ocasión de admirar de nuevo al célebre concertista de acordeón Sr. Yebra, pues dentro de pocos días dará éste un concierto en el teatro Español. Es muy interesante y digno de grandísima atención el profundo conocimiento y el dominio extraordinario que el Sr. Yebra ha adquirido del mecanismo de instrumento tan difícil como es el acordeón, obteniendo sonoridades que muchas veces parecen producidas por una nutrida orquesta.

El Mentidero

que tiene ya muchos miles de lectores, publicará el sábado un número sensacional.

ha alcanzado el famoso concertista éxitos resonantes, que ha podido sumar a los que obtuvo en Madrid el pasado año.

Al concierto que dentro de unos días se celebrará en el teatro Español han prometido concurrir algunos profesores del Conservatorio y varios críticos musicales, además de los muchos admiradores con que cuenta el aplaudido concertista, pues como antes decimos es muy digna de estimación y de aplauso la perseverancia del Sr. Yebra en el estudio de un instrumento tan ingrato, y digna de admirar la conquista absoluta que ha realizado dominando tan difícil mecanismo.

CUERPO DE VIGILANCIA LOS ORDENANZAS

En el proyecto de reorganización del Cuerpo de Policía se ha omitido a esta modesta clase de ordenanzas del Cuerpo de Vigilancia, dignos de mejor suerte, porque prestan importantes y penosos servicios. La situación de estos modestos funcionarios no es nada envidiable.

Ingresaron previa oposición en el Cuerpo, lo que no ocurre con el personal subalterno de otras Corporaciones, donde, además de tener mayores sueldos, tienen también derechos pasivos. Estos ordenanzas son de dos categorías, con sueldos de cuatro y cinco mil reales. El Sr. Méndez Alanís, que conoce perfectamente cuánto sufren estos empleados, se interesará seguramente por ellos y mejorará su condición.

Casados y con hijos muchos de ellos, y ganando 10 y 12 reales de sueldo, sin poder dedicarse a otras cosas, fácil será comprender que la miseria más espantosa reina en sus hogares. Por sí esto fuera poco, a los cincuenta y ocho años de edad son declarados cesantes y condenados a perecer de hambre, porque ya hemos consignado que para ellos no hay derechos pasivos. Los ordenanzas han elevado una instancia solicitando un pequeño aumento de sueldo y retiró a los sesenta años, como los demás funcionarios policíacos. Poco piden si se tiene en cuenta que en Fomento, en Hacienda, en Instrucción pública y en Gobernación, los de su misma clase tienen ascensos y mayores sueldos, y como es justa la petición, es de esperar que sea atendida como merece.

DE TEATROS

La "Argentinita", en la Comedia

Hoy viernes se presentará por primera vez al público del teatro de la Comedia, tomando parte en el bailable de El premio Nobel, la gentil y notable bailarina española La Argentinita. No es para los espectadores madrileños una absoluta novedad, pues ya la hemos admirado en el Trián Palace otras veces, pero es un número de evidente interés para reforzar el cartel de la Comedia.

La Argentinita, no sólo se distingue por su agilidad y gracia excepcionales, sino también por su elegancia y buen gusto. De ella ha escrito Gómez Carrillo con justicia este elogio: «Esta niña tan suave es una terrible, una frenética artista. Fuera de su baile, nada la interesa de verdad. Ha nacido para bailar; ni más ni menos que los pájaros nacen para cantar. Ha nacido; Dios sabe dónde; Dios sabe cuándo! ¿Es argentina de verdad? Poco importa. Es lo que es: una muñeca de raso rosa, que ondula, que palpita, que se estremece a todos los ritmos y que no espera ni siquiera el son que le tocan para bailar. Aun cuando está quieta, baila. Todos sus ademanes son alados. Una armonía interior, muy discreta, sin titilaciones nerviosas, sin las más pequeñas «brusquerías», da a sus movimientos un perpetuo movimiento instintivo.» Es, pues, seguro que ante el público del teatro de Tirso Escudero obtendrá, como en todas partes, un éxito muy grande La Argentinita.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: D. Maximino Gutiérrez, 79 años, Puebla, 7. Miguel San Martín, 62 años, Hospital Provincial.—Juan Lorente, 75 años, Fuencarral, 99.—Feliciano Talavera, 66 años, Madera, 18. Casimiro Alvarez, 55 años, Triebulete, 15.—Antón González, 19 años, Rey Francisco, 18.—Rogelia Vioneta, 65 años, plaza de Lavapiés, 8.—Manuel Jiménez, 50 años, Amparo, 69.—Inocente Sánchez, 87 años, Miguel Servet, 11.—Enrique González, 42 años, San Mateo, 15.—Antonia Gil, 78 años, Tres Cruces, 4.—Aurelia Pareja, 19 años, Hospital Provincial.—José García, 46 años, Mira el Río Baja, 3.—Francisco García, 15 años, Topepe 22.—Roseno Nicolás, un año, Ave María, 25.—José Sancho, un año, Los Madraños, 10.—Emilia García, un año, San Buenaventura, 7.—Enrique Rueda, un año, Fe, 18.—Carmen Cantero, 2 años, Amparo, 87.—Vicente Mira, un año, S. Herrera, 7.—Josefa Alvarez, un año, Pilar, 13.—Ángela Alfonso, 3 años, Orden, 3.—Ángel Alvarez, 16 meses, Verónica, 3.—Cecilia Barona, 39 años, Hospital Provincial.

Domingo Perona, 34 años, Hospital Provincial.—Robustiana Ezquerro, 67 años, ídem.—Federico González, un año, ídem.—Leonila Martín, ídem.—Vicenta Mombredo, un mes, ídem.—Juan Pérez, 66 años, Hospital de la Princesa.—Mercedes Silva, 5 meses, Alamillo, 3.—Pedro Almenara, 71 años, Asilo de la Paloma.—Ignacio Contreras, un año, Ronda de Toledo, 10.—Consuelo Isla, 6 meses, Martín de Vargas, 16.—Alejandro Cruz, 18 días, San Vicente, 65.—Isidora Pizarro, Depósito judicial.—Matilde Pérez, 4 años, Toledo, 133.—Enrique González, 49 años, Ruda, 19.—Consuelo Valdés, 3 meses, Santa Brigida, 21.

ALCANCE POLITICO

El ministro de Gracia y Justicia no ha puesto a la firma del Rey más que un decreto nombrando deán de Zamora a D. Gaspar de Andrés Calvo, que era maestraescuela de Segovia.

El ministro de la Gobernación, desde Palacio marchó ayer mañana a su domicilio, donde tenía citados a los taquígrafos para trabajar.

En el ministerio se recibieron los siguientes telegramas: Uno del gobernador de Coruña, comunicando que la huelga parcial de panaderos se ha convertido en general, por no haberse podido solucionar el conflicto en las dos tahonas en que se había declarado el paro.

Y otro del de Murcia, anunciando que el conflicto de la luz sigue en el mismo estado; se ha celebrado la anunciada reunión, pero sin resultado; el gobernador confía en la solución.

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos: Destinando a Roma al actual vicecónsul en París D. Juan María de Orenzana.

Nombrando para la vacante a D. Rafael Farías y Velasco, cesante.

Las impresiones acerca de la cuestión marroquí han cambiado radicalmente en las últimas veinticuatro horas. La nota respecto de esa delicada y compleja cuestión era ayer de un gran optimismo. El Raisuli continúa en Tánger; su hermano interinando su bajalato en Arcila, y en este último punto se encuentra también el resto de la familia del Imperio. No podemos, en los actuales momentos, ser más explícitos.

Las elecciones provinciales serán convocadas para el día 9 de marzo. El periodo electoral comenzará el día 17.

Vuelve a hablarse en los Circulos militares de la delicada cuestión de las recompensas por méritos de guerra en la última campaña de Melilla. Creemos que cuanto se dice no tiene fundamento, y habrá que confiar en la rectitud del señor ministro de la Guerra.

Háblase nada menos que de resurrecciones de juicios de votación en los que entendió el general Aldave, echándolos abajo, siendo general en jefe de aquel Ejército.

El señor ministro de Hacienda tiene la aspiración de que el próximo proyecto de presupuesto de gastos, al menos, ya que no el de ingresos, quede aprobado por las Cortes antes de las vacaciones de verano, contenido el presupuesto en cuestión transformaciones radicales, porque han de abordarse problemas hondos. La cifra del presupuesto de gastos girará entre 1.140 y 1.150 millones de pesetas.

El señor ministro de la Gobernación, que permaneció durante toda la noche última en su despacho oficial, manifestó a los periodistas que, como consecuencia de denuncias hechas, suponiendo se jugaba a los prohibidos en Vigo, había dado instrucciones al gobernador de Pontevedra para que adoptase las medidas necesarias a fin de evitarlo, y que la expresada autoridad le ha contestado negando que se juegue, y que, no obstante constarle esto, se ha puesto de acuerdo con el alcalde, el juez y el capitán de la Guardia Civil en Vigo para que persigan escrupulosamente el juego.

Negó anoche el Sr. Alba todo fundamento a los rumores que un periódico acoge sobre crisis.

PLEITOS Y CAUSAS

A la Justicia prenden. El fiscal y el representante del Estado, después de la prueba, retiran la acusación para el juez suplente.

Y a continuación informan los acusadores, Sres. Laliaga y Martínez Martín. El Sr. Aragón, que defendía al juez suplente, defende ahora al juez que se ha venido defendiendo a sí mismo; éste le ha encomendado a última hora de su defensa.—A.-A.

BANDA MUNICIPAL

Ultimo concierto. La atención y el acierto con que el maestro Villa ha compuesto los programas de los conciertos dados por la Banda Municipal de Madrid en el Teatro Español dan clara idea de su buen gusto y de su cultura musical. Buena prueba de que así lo ha estimado y agradecido el público, es que llenó el clásico coliseo en cada uno de los conciertos, no regateando sus aplausos, siempre efusivos, a los profesores por la interpretación que dieron a las obras de géneros tan diversos como las que han figurado en los programas de la actual temporada. Ayer cerró su brillante campaña de este año con un concierto notabilísimo, que llevó al teatro Español a numeroso y distinguido público.

Toda la primera parte del programa fue escuchada con devota atención, pudiendo observarse cómo el público madrileño va gustando cada día con mayor deleite la música moderna que antes recibía indiferente, y va adquiriendo conocimiento, cada vez más razonado, de las hermosas concepciones de los grandes maestros clásicos y modernos. Schubert y Wagner, el primero en su interesante Sinfonía incompleta, y el genio de Leipzig en algunos fragmentos del Sigfredo, fueron interpretados con primoroso acierto por la Banda Municipal.

El público rompió en aplauso cerrado a la terminación de cada uno de los dos tiempos

de la Sinfonía, de Schubert, y al acabar los selectos fragmentos del primer acto del Sigfredo.

El maestro Villa fué ovacionado por todo el público. El poi-pourri del acto segundo de Cádiz y el coral de la cantata 140 de Bach fueron asimismo objeto de ovaciones entusiastas, repitiéndose este número en medio de grandes aplausos.

El concierto de ayer no ha sido el último de la actual temporada. Próximamente se darán dos conciertos extraordinarios, sin que esté decidida la fecha todavía.

El maestro Villa y los profesores de la Banda Municipal recibieron muchas felicitaciones por la hermosa labor artística que han realizado en esta temporada. A ellas unimos las nuestras.

R. de C.

LEY DE RECLUTAMIENTO LAS ORDENES RELIGIOSAS

En cumplimiento de lo que previene el artículo 82 de las Instrucciones provisionales para la aplicación de la vigente ley de Reclutamiento, oído el parecer del Consejo de Estado en pleno y de acuerdo con el Consejo de Ministros, el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer: Artículo 1.º Se considerarán comprendidas en el art. 237 de la vigente ley de Reclutamiento las siguientes Ordenes religiosas: Primero. Religiosos de las Escuelas Pías. Segundo. Canónigos de San Agustín. Tercero. Congregación de la Santísima Cruz y Pasión de Nuestro Señor Jesucristo. Cuarto. Congregación del Inmaculado Corazón de María. Quinto. Religiosos de la Congregación de María. Sexto. Religiosos de San Alfonso de Li-goio. Séptimo. Ordenes religiosas de misioneros de Ultramar, que son: agustinos descalzos (Recoletos), agustinos calzados, dominicos franciscanos y carmelitas descalzos y trinitarios, de Alcázar de San Juan. Octavo. Congregación de San Vicente de Paul. Noveno. Compañía de Jesús. Décimo. Colegios franciscanos de Cehégin, Vich, Sancti-Spiritu (Valencia), Zarauz y Lecena. Undécimo. Congregación de los hermanos de las escuelas cristianas. Duodécimo. Instituto de los pequeños hermanos de María (maristas). Decimotercero. Congregación de los Sagrados Corazones, de Miranda de Ebro. Decimocuarto. Orden de religiosos descalzos de Nuestra Señora de la Merced. Decimocuarto. Religiosos de San Francisco de Sales. Decimosexto. Congregación de San Pedro Advíncula. Decimoséptimo. Colegios de misioneros capuchinos de Ultramar, establecidos en Fuenterabía (Pamplona), Lecáez y El Pardo. Decimooctavo. Orden Hospitalaria de San Juan de Dios. Decimonoveno. Religiosos terciarios capuchinos de Nuestra Señora de los Dolores.

Art. 2.º Se declaran comprendidos en el párrafo 2.º del art. 238 de la misma ley las Ordenes religiosas que tienen establecidas Misiones fuera de España, ó sean: Primero. Congregación de la Misión de San Vicente de Paul, con Misiones en Filipinas, Méjico, Cuba, Puerto Rico y Honduras. Segundo. Congregación de agustinos descalzos (Recoletos), con Misiones en Filipinas, Venezuela, China, Colombia y Brasil. Tercero. Congregación de misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, con Misiones en el golfo de Guinea, Méjico, Argentina, Uruguay y Brasil. Cuarto. Congregación de agustinos calzados, con Misiones en Filipinas, China, Colombia, Perú, Brasil y Argentina. Quinto. Carmelitas descalzos, con Misiones en Indostán, Palestina, Chile, Cuba, Méjico, Estados Unidos, Argentina, Brasil, Perú y Colombia. Sexto. Orden de frailes menores (religiosos franciscanos), con Misiones en Filipinas, Tierra Santa, Marruecos y Cuba. Séptimo. Congregación de trinitarios descalzos, con Misiones en Cuba, Argentina y Chile. Octavo. Congregación de franciscanos capuchinos, con Misiones en Méjico, Honduras, Costa Rica, Cuba, Santo Domingo, Puerto Rico, Colombia, Venezuela, Chile, Argentina, Filipinas y Marianas. Noveno. Congregación de misioneros oblatos de María Inmaculada, con Misiones en Texas (Estados Unidos) y Méjico. Décimo. Religiosos dominicos, con Misiones en Cuba, Méjico, América Central, Venezuela, Colombia, Chile, Perú, Estados Unidos, Filipinas, China, Tonkin, Japón y Formosa. Undécimo. Compañía de Jesús, con Misiones en Filipinas, Chile, Argentina, Cuba, Colombia, Perú, Bolivia y Ecuador. Duodécimo. Congregación del Santísimo Redentor (redentoristas), con Misiones en Méjico, Filipinas, Puerto Rico y Colombia. Decimotercero. Congregación de benedictinos, con Misiones en Méjico, Tierra Santa, Argentina y Australia. Decimocuarto. Congregación de la Santísima Cruz y Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, con Misiones en Cuba, Méjico y Chile.

Art. 3.º Por el ministerio de Estado se dictarán lo antes posible las instrucciones a que deben sujetar su gestión de propaganda en favor de los intereses y ciudadanos españoles en los países donde tengan establecidas Misiones las Congregaciones religiosas comprendidas en el artículo anterior. Art. 4.º Una vez puestas en práctica dichas instrucciones, los superiores ó jefes de las referidas Congregaciones religiosas darán cuenta mensualmente a los ministerios de Estado y Guerra de la acción y ejecución de su

cometido, sobre todo en Africa, América latina y Tierra Santa.

Art. 5.º El Gobierno de S. M. se reserva el derecho de incluir ó excluir del disfrute de los beneficios concedidos por los citados preceptos legales á las Congregaciones que experimenten alguna variación en sus fines ó en el desenvolvimiento de su actividad.

Art. 6.º Los religiosos comprendidos en el cupo del reemplazo de 1912 deberán presentar con toda urgencia, ante las respectivas Comisiones mixtas, los documentos que justifiquen su derecho para ser incluidos en el párrafo segundo del art. 238 de la ley, á fin de que estos organismos puedan dictar los acuerdos que procedan antes de fin del mes actual y remitir á las Cajas el día 1.º de marzo próximo la relación á que hace referencia la última parte del párrafo segundo del artículo 66 de las Instrucciones provisionales de 2 de marzo último. (C. L., núm 28.)

“EL GAITERO,”

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

Registros vacantes

La Dirección general de los Registros y del Notariado anuncia en la Gaceta hallarse vacantes los siguientes Registros:

- Olivera (perteneiente á la Audiencia de Sevilla), con fianza de 1.250 pesetas. Vitigudino (Valladolid), fianza 1.375. Cebrenos (Madrid), fianza 1.160. Ginzo de Limia (Coruña), fianza 1.125. Becerreá (Coruña), 1.000. Salas de los Infantes (Burgos), 1.125. Murias de Paredes (Valladolid), 1.125. Villar del Arzobispo (Valencia), 1.000. Motilla de Palancar (Albacete), 1.125. Belorado (Burgos), 1.250.

Todos estos Registros vacantes son de cuarta clase, y han de proveerse por el turno de la regla tercera del artículo 300 de la ley Hipotecaria.

Los aspirantes elevarán sus solicitudes al Gobierno, por conducto de la Dirección general de los Registros y del Notariado, dentro del plazo de veinte días naturales, contados desde el siguiente al de la publicación de esta convocatoria en la Gaceta de Madrid.

SUCESOS DEL DIA

Accidente casual.

En la Casa de Socorro del distrito de la Universidad fué curado anoche de una herida de importancia en la mano derecha, Julio Hernández López, de cuarenta años, que se produjo con un hacha, cortando leña, en su domicilio, Cruz Verde, 3, segundo.

Robo de un portamonedas.

A una señora la sustrajeron anoche en la calle de Alcalá, por el procedimiento del ladrón, un bolso de plata, que contenía en su interior 100 pesetas en un billete y una moneda de oro, de 25 francos.

La aludida señora denunció el hecho al guardia de Seguridad núm. 116, y se negó á dar su nombre.

Accidente del trabajo.

En una taberna de la calle de San Marcos, donde se hallaba trabajando, se ocasionó lesiones de pronóstico reservado José González Gómez.

Los juerguistas.

Anoche fué detenido Manuel Freire Asensio, domiciliado en la calle de Colmenares, núm. 9, que fué el que causó las lesiones á los porteros de la citada casa, de cuyo suceso dimos ayer cuenta con el título que encabeza estas líneas.

Hallazgo.

En la Tenencia Alcaldía del distrito del Centro fué depositada, por orden del comisario Sr. Giménez Serrano, una carpeta de petición de fondos del Pósito del Ayuntamiento de Santa Cruz, provincia de Segovia. Fué encontrada en la plaza de Oriente.

Oídos de mercader.

D. Santiago Pérez García fué ayer á visitar á su amigo D. Vicente Martín, al domicilio de éste, Duque de Alba, 3.

Antes de subir las escaleras preguntó en la portería si estaba el Sr. Martín García y la Portería le contestó afirmativamente.

Subió D. Santiago y llamó inútilmente á la puerta del cuarto.

Cansado de tocar el timbre y aporrear en la puerta, volvió á la portería y la portería insistió en que el inquilino no había salido.

Entonces el Sr. Pérez García dió conocimiento del hecho en la Comisaría del distrito de la Inclusa, y el comisario designó al agente D. José Fernández López, para que acompañara al referido señor y caso de que el inquilino continuara sin dar señales de vida, marchara al Juzgado y reclamara el oportuno mandamiento para penetrar en el cuarto.

Así lo hizo el agente.

Obtuvo el mandamiento y buscó á un cerrajero.

Se procedió á descerrajar la puerta y penetraron en las habitaciones del Sr. Martín Pérez.

Cuando creían que iban á presenciar un cuadro trágico, se vieron agradablemente sorprendidos con la presencia del dueño de la casa, que había oído todo y que, con toda tranquilidad, explicó su obstinación en no franquear la entrada, diciendo que estaba orando y mientras reza no acostumbra á abrir aunque echen la puerta abajo.

A pesar de estas manifestaciones, parece que el Sr. Martín Pérez, que vive absolutamente solo, hace varios días que se encuentra enfermo.

LOS COMESTIBLES

Perecen muchos establecimientos dedicados á este negocio por falta de administración. Una registradora NACIONAL es el mejor remedio para evitar estas desgracias personales.

Informes gratis: PRECIADOS, 11.

EN EL ATENEO

La segunda conferencia pedagógica

Ayer tarde se celebró la segunda conferencia pedagógica de la serie que inauguraron hace pocos días el ministro de Instrucción pública y D. Rafael Altamira.

El Ateneo estuvo rebosante del público selecto que sigue con el mayor entusiasmo este interesantísimo curso de cultura pedagógica.

La conferencia de ayer corrió á cargo del eruditísimo profesor de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio y director de nuestro querido colega El Universo, don Rufino Blanco.

El conferenciante, después de breve é ingeniosa introducción, dijo, con gran copia de datos y autoridades, que el trabajo que iba á ofrecer á la consideración del auditorio es resultado de los datos recogidos pacientemente durante quince años en unas sesenta bibliotecas nacionales y extranjeras y en unos cuatrocientos repertorios bibliográficos, consultados para componer una «Bibliografía pedagógica hispanoamericana», cuyos resúmenes acaba de redactar.

La historia de las ideas pedagógicas es un trabajo necesario é interesante—siguió.

Con razón ha dicho Menéndez y Pelayo en el primer tomo de la «Historia de los Heterodoxos españoles»:

«El olvido ó frívolo menosprecio que miramos nuestra antigua labor científica es no sólo una ingratitud y una injusticia, sino un triste síntoma de que el hilo de la tradición se ha roto y que los españoles han perdido la conciencia de sí mismos.»

La falta de estos estudios en una nación civilizada es signo evidente de atraso intelectual.

El origen de las ideas pedagógicas de un país no debe buscarse solamente en las obras que tratan de Pedagogía: hay que observar propagandas, discusiones académicas y parlamentarias, Congresos y Asambleas, planes de enseñanza y legislación de instrucción pública, explicaciones de cátedra y publicaciones periódicas, sermones y pastorales, manifiestos políticos y programas de gobierno y novelas y piezas dramáticas tan conocidas como «Marta la Piadosa», de Tirso de Molina, que resuelve el conflicto dramático á favor de la educación religiosa; y «El sí de las niñas», de Moratin, el hijo, tildado de poner en ridículo la educación monja.

He catalogado en ciento dos especies las diversas corrientes de la Pedagogía española contemporánea, todas ellas sacadas de documentos vivos, cuya cita al por menor puedo ofrecer á los aficionados á estos estudios, y en ellas se advierte que el «idearium» pedagógico español es en calidad y cantidad igual al de los demás pueblos cultos.

La influencia de la civilización helénica en nuestras ideas pedagógicas tiene una genealogía muy clara.

De Sócrates y de Platón han llegado hasta nosotros los procedimientos de enseñanza tan conocidos y generalizados; académicos y peripatéticos son los kantianos, panetistas idealistas modernos y neoplatónicos que tienden al monopolio de la enseñanza por el Estado, poco nuevo se ha dicho después de Platón y de Aristóteles sobre la virtud educativa de la música y del dibujo.

El primer tratado de educación que se halla en las «Instituciones oratorias» de Quintiliano lleva el sello del filósofo estagirita, y los Santos Padres de Oriente y de Occidente siguieron las doctrinas y teorías espiritualistas de Aristóteles, purgado de sus errores paganos.

De ello hay muestras abundantes en el «Pedagogo», de San Clemente de Alejandría, en las epístolas de San Jerónimo, en las homilias de San Juan Crisóstomo, en las obras del gran padre San Agustín, y en las «Etimologías», de San Isidoro de Sevilla.

Santo Tomás de Aquino, en el siglo XIII, explanó y completó maravillosamente la Filosofía aristotélica; y un discípulo suyo, Egidio Romano, monje agustino, parafraseando las enseñanzas del maestro y las «Éticas» y las «Políticas» de Aristóteles, escribió en su «Regimine Principum» el primer tratado de educación, y de él ha salido esa espléndida bibliografía pedagógica, genuinamente española, que forman desde el siglo XVI al XVIII los tratados de educación de príncipes y nobles, en los cuales se inspiraron, para las ideas fundamentales de sus principios de educación, Simón Abril, el gran filósofo Mayáns y Siscar, Jovellanos y otros insignes representantes de la Pedagogía nacional.

Sin separarse de esta gran corriente ortodoxa escribió Raimundo Sull su «Doctrina pueril», en que por primera vez se define la educación en castellano, y bajo esta inspiración escriben también los pedagogos del Renacimiento, especialmente Vives.

La seudorreforma protestante no trajo á España sino un desmedrado opúsculo anónimo del siglo XIX, y la Filosofía de la Naturaleza.

La influencia católica en la Pedagogía española corre parejas y casi se confunde con la influencia aristotélica y con la Escolástica, aunque su origen divino se halle en los libros de la Biblia, especialmente en el «Deuteronomio», en los «Proverbios», en el «Eclesiástico» y en las admirables epístolas del apóstol de los gentiles.

De algunas interesantísimas influencias orientales hay muestras magníficas, bien que recientes, en las traducciones del Pantochant y del «Filósofo autodidacta», de Abentofaí.

La influencia extranjera en nuestras ideas pedagógicas es abrumadora; casi la octava parte de nuestra Literatura pedagógica es forastera, y de ella la mayor parte francesa ó vergonzosamente afrancesada.

El positivismo, la evolución, el realismo y el utilitarismo en Pedagogía se deben, primero á Locke y después á Spencer y á Bain; la Pedagogía revolucionaria procede principalmente de Rousseau y de Pestalozzi; la Psicología pedagógica, de Herbart; la Didáctica de

la lengua materna, del abate Girard; la Pedagogía social, de Pestalozzi y de Natorp; la Pedagogía de la acción, que es superior á la Pedagogía de la intuición, es de Froebel, y á la Pedagogía portuguesa no deben más obra de importancia nuestras ideas pedagógicas que el «Verdadero método de estudiar», de Verney, el «Feijóo portugués», más conocido por el «Barbadino».

La Pedagogía feminista, de la mujer y para la mujer, tiene un glorioso precedente en los estudios psicofísicos de doña Oliva Sabuco de Nantes, titulados «Nueva Filosofía del Hombre», continuados por el «Discurso sobre educación física y moral de las mujeres», de doña Josefa Amar y Borbón, y seguidos hasta la fecha por dos escritoras próceres contemporáneas: doña Concepción Arenal y doña Emilia Pardo Bazán.

De todo lo expuesto se deduce que la civilización cristiana, á pesar de los embates de la revolución, sigue dominando en las líneas directrices de la Pedagogía española.

Con esto terminó el Sr. Blanco su notabilísima conferencia, que fué premiada por el auditorio con grandes aplausos.

PIANO «DEA» ELÉCTRICO

¡MARAVILLA MUSICAL! Nos hace oír á los mismos concertistas. Autopianistas, Cecilian Rönisch, Pianoia Rönisch, Uniota Rönisch, con la aplicación de todos los inventos realizados hasta el día, acentuación automática para cada nota ó acorde, juego de pedales, Escala Duplex á 65 y 88 notas, con Selectodist y Solodan, etc. Exclusiva venta CASA NAVAS Fuencarral, 20, duplicado. Teléfono, 3.993.

LOS TEATROS

ENRICO D'ENRI

Gran Via.—Formando programa con «El dúo de la Africana», se presentó anoche al público de este teatro un discreto imitador de Frégloli. Enrico d'Enri se llama ó se hace llamar, y sus habilidades de transformista son estimables, ya que no dignas de muy señalada mención.

El público se mostró benévolo con el debutante y aplaudió francamente á la terminación del número.

GACETILLAS

Gran Teatro.—Hoy viernes, y en la función que empezará á las diez de la noche, hará su presentación el famoso ilusionista Cesare Watry, de quien tan gratos recuerdos guarda el público madrileño.

El Sr. Watry, además del escogido y variado programa que se detalla en los carteles, terminará el espectáculo con el sensacional número de su creación El misterio del cuarto amarillo.

Cómico.—Hoy viernes, á las diez y media de la noche, últimas representaciones por ahora del aplaudido viaje en cuatro actos, Los perros de presa.

El sábado, á las diez y media de la noche, se verificará el estreno de la zarzuela original en dos actos, divididos en seis cuadros, libro de los Sres. Larra y Asensio Mús, música del maestro López Torregrosa, titulada La misa del gallo, en la que toman parte Loreto Prado, Enrique Chicote, otras principales partes de la compañía y coro general.

Decorado nuevo de Martínez Garí.

Martin.—Grande y ruidoso ha sido el triunfo obtenido en este coliseo anteanoche por la imponderable y sensacional película Un drama en Muxia.

Coliseo Imperial.—Un nuevo triunfo para la compañía que actúa en este teatro lo constituyó anteanoche la reprise de la comedia del Sr. Feilú y Codina, titulada María del Carmen, hace tanto tiempo no representada en Madrid. El público, que llenaba el teatro, aplaudió todas las situaciones de la preciosa comedia, llamando al final de todos los actos á los actores en medio de ruidosas ovaciones.

La Sra. Cobena hizo una creación en el papel de María del Carmen; se distinguieron notablemente los Sres. Espejo, Llopis, Campos y Venegas, y muy bien el resto de la compañía.

Salón Madrid.—Hoy viernes, en la sección de gran moda de las seis y media de la tarde, estreno de las Tres gracias, número fino y de original combinación, por Chelito, Preciosilla y Eva.

A las once de la noche, emocionante desafío entre Chelito, Preciosilla y Eva. Á juzgar por los pedidos de localidades hechos en contaduría y de las referencias que de dicho número tenemos, promete ser un verdadero acontecimiento artístico.

Tríanon-Palace.—Debutó con aplauso Pilar Alonso, bonita bailarina española, y se anuncian para hoy dos nuevos debuts, que prestarán gran realce al selecto cartel de variedades de este lindo music-hall.

Rosita Guerra es uno de ellos; esta afamada bailarina, después de su larga tournée por América, se presenta en Madrid para que su fama sea sancionada por nuestro público; domina perfectamente toda clase de bailes, en particular los americanos, habiendo sido llamada en Cuba «la reina de la rumba», y lleva una lujosísima presentación.

El otro debut es el de Swan, malabarista bailarín inglés, cuyo trabajo es de un mérito y elegancia que supera á todo elogio.

También se estrenará hoy viernes en el cinematógrafo la película El vencedor de juego, dramática, de las más notables exhibidas hasta el día.

Los aficionados.—En el Coliseo de Lavapiés se celebrará el día 14 del actual una velada benéfica, organizada por D. Ignacio Pacheco, y dedicada á los Sres. Monge, Rodríguez Beiber y Pérez Revuelta.

Se representarán «El contrabando», «Vencedores y vencidos», «El obrero en presidio» y «Olivilla», por un notable cuadro de aficionados.

Wagner en París

El conocido literato y matemático Francisco Vera publicará en breve una documentada biografía de Ricardo Wagner. De dicha obra damos á continuación varios trozos, tomados del capítulo en que se relata la vida del genial músico en la capital de Francia.

De Riga se dirigió Wagner á Pillem, donde se embarcó en un velero con rumbo á Londres. Era el verano de 1839. Tenía ya terminado el proyecto de Rienzi y hechas definitivamente algunas escenas de esta obra que el mismo había de considerar después como «un pecado de juventud».

En el barco velero soñaba con París, la mágica ciudad, á la que creía ver como una Faia morgana entre las brumas del Báltico, mientras se acercaba á la grisácea ciudad del Támesis. Con su esposa y su terranova, únicos compañeros de su voluntario destierro, surcaba el mar, ilusionado ante la perspectiva del triunfo que esperaba tener en París, ante la gloria que, como una aparición, veía en sueños cernerse sobre su cabeza y ofrecerle, con encantadora sonrisa, la simbólica corona inmarcesible.

Muy lejante estaba Wagner de pensar que un accidente iba á interrumpir su marcha á través del Báltico y á despertar recuerdos que estaban dormidos en su alma. Una formidable tempestad puso en grave peligro la frágil embarcación que luchaba, impotente, contra las olas bravías.

Solos, en medio del mar, y en un débil barco cuyas velas livianas no podían resistir los embates del viento huracanado, los tripulantes tuvieron un angustioso minuto de vacilación, un minuto muy largo, porque en él se desarrolló un drama terrible.

La tempestad no cesaba, los relámpagos sucedían á los relámpagos, iluminando con su luz cárdena el cielo plomizo, por el que rodaba sordamente el fragor seco de los truenos.

Después de trabajos inauditos pudieron anclar en las costas de Noruega y esperar, en puerto seguro, que los elementos restablecieran su equilibrio para seguir el viaje.

«El holandés errante surgió de nuevo en mi cerebro», dijo Wagner, recordando aquella dramática escena.

El holandés errante era un cuento de Heine que había leído en Riga, y cuyo asunto, dice el mismo autor de Tristán, le fascinó. Al mágico conjuro de la tempestad despertóse el recuerdo de aquella lectura, avivado por los relatos de los marineros que le refirieron la trágica leyenda, y allí, en medio de la naturaleza, teniendo por escenario la inmensa superficie del mar y por decoración la rocosa costa de Noruega, surgió El buque fantasma, la obra con la cual, decía Wagner, que comienza su carrera de poeta y termina la de libretista de ópera.

Desembarcó en Bolonia, donde se encontró con Meyerbeer. Este le dió cartas de recomendación para París, adonde llegó en septiembre de 1839.

Después de un calvario terrible consiguió que el teatro del Renacimiento le aceptara su ópera La prohibición de amar; pero diríase que era fatal la quiebra de las Empresas de todos los teatros que aceptaban los trabajos de Wagner. No bien estuvo acabada la traducción de la ópera é iban á empezar los ensayos, quebró el teatro del Renacimiento.

Wagner no podía ser más desgraciado. Todas sus ilusiones se marchitaban, precisamente en el momento en que iban á convertirse en realidades. Su vida, hasta entonces, había sido un continuo suplicio de Tántalo, un prolongado viaje por un desierto lleno de espejismos.

Desesperado, con el alma rota, se decidió á poner música á una zarzuela de Dumanoir, y para colmo de desgracias, el público la silbó estrepitosamente.

¿Qué hacer? El problema que se le presentaba á Wagner era pavoroso é irresoluble; á una desgracia sucedía otra desgracia, y era necesario luchar, procurarse el diario sustento, salir á flote en aquel mar en que parecía ahogarse por momentos.

Sus amigos le alentaban, consiguiendo que á su lado Wagner se olvidara de su desgracia; cuando estaba en su compañía entregábase, con su verbosidad característica, á soñar, á divagar, como si estuviera en la opulencia y en el pínaculo de la gloria; pero cuando llegaba la noche, en la soledad de una habitación inhospitalaria y triste, solamente acompañado por una mujer que no sabía comprenderle, una mujer en quien sus amarguras no encontraban un eco noble y generoso, aunque soportara con forzada resignación la miseria de su esposo, entonces, en medio de una población á la que en vano pretendió conquistar, en medio de la Ville-Lumière, que, como una sirena, le atraía, pero se escapaba de sus manos como una sombra fugitiva, burlándose despiadadamente; cuando todo París reía en la calle ó disfrutaba en los teatros inaccesibles para Wagner, el futuro creador del drama lírico, el inmortal músico de la Tetralogía, el sublime autor de tantas obras geniales, el infortunado que jamás había de conocer el amor, pero que supo contarlo en el romántico Tristán, como el pájaro que llora en la jaula la libertad perdida, moraba también entre las cuatras paredes de su misera habitación con lágrimas de infinita amargura, tristes y silenciosas, desarrollándose en su alma una de esas tragedias terribles porque son íntimas, dolorosas porque nadie las escucha, intensas porque no tienen válvulas para que se exterioricen los dolores reconcentrados cada vez más, amargas porque se desarrollan en un recinto muy pequeño—un cerebro y un corazón—, tragedias sin sangre, tanto más terribles cuanto más calladas.

El 7 de abril de 1843 salió de París: «la ciudad llena de enormidades, de ruido y de cienos», según expresión del mismo Wagner. En ella quedaban jirones de su alma, pero en ella había conocido á Listz, el que más

tarde había de ser su mejor amigo y su más ferviente admirador, á quien tendría que recurrir en muchas ocasiones, y quien siempre tuvo abierto su corazón y su bolsillo para sublimar creador del drama lírico.

FRANCISCO VERA

NOTICIAS GENERALES

A ruego de varios señores que viven en la casa del paseo de Recoletos, donde se refugió el protagonista del suceso que anteaer se desarrolló en el referido paseo, hacemos constar que allí no vive el caballero que produjo la escena de referencia.

Por lo tanto, nada tienen que ver en el suceso las personas que en aquella casa habitan.

La notable tiple Josefina Astorga, tan aplaudida por el público en la última temporada de Price, pasa por el dolor de haber perdido á sus padres en el transcurso de muy pocos días.

A fines de diciembre falleció repentinamente el Sr. Astorga, y anteaer ha sido enterrada su viuda, la respetable señora doña Josefa García.

Descansen en paz y reciban la notable artista y su señor hermano el distinguido jefe del Ejército Sr. Astorga la expresión de nuestro pésame por su desgracia.

La Gaceta publica el nombramiento de representante de la Asociación de pintores y escultores, vocal de la Comisión organizadora en Madrid de la Exposición Internacional de Bellas Artes de Munich, al ilustre pintor don José Gurneo Alda.

En el Ateneo de Madrid, hoy viernes 14 del corriente, á las seis de la tarde, continuará la discusión de la Memoria del Sr. Galarza, sobre el tema «El problema feminista español».

Tienen pedida la palabra los Sres. Alexandre, González Blanco, Amado, Aparicio, Castro, Fernández de Velasco y otros.

Ha sido desmontada, casi completamente, la fachada de la antigua iglesia de los Irlandeses, en la calle del Humilladero, que la Cofradía de la Virgen de Gracia, Patrona querida del barrio de la Cebada, ha adquirido para esta veneranda imagen, que se halla en la real capilla de San Isidro, en la iglesia de San Andrés.

Después que el frontispicio haya sido apeado completamente y derribada parte de la nave, se remeterá dicho frente dos metros y medio, para buscar la nueva y más amplia alineación de dicha calle; se levantará de nuevo la fachada y se procederá á verificar en el edificio provechosas reformas de mejora, saneamiento y belleza.

En el Hospital del Niño Jesús se han prestado, durante el mes de enero último, las siguientes asistencias gratuitas: en las salas, 3.872; en las consultas, 4.112; curas realizadas, 1.756; recetas despachadas, 2.041.

Se convoca á una reunión para tratar de asuntos del mayor interés y oportunidad á todos los opositores á ingreso en Telegrafos. La reunión se verificará en el café del Callao el próximo sábado, día 15, á las siete de la tarde.

El sábado, 15 del actual, á las seis y media de la tarde, tendrá lugar en el Colegio de Médicos de Madrid la junta general extraordinaria para la discusión y votación nominal de las bases propuestas por la Comisión de Sociedades; encareciendo á todos los médicos de esta corte que no hayan enviado contestaciones concurren á la sesión para evitar nuevas citaciones á domicilio.

La Real Academia de Medicina celebrará sesión pública el sábado próximo, á las cinco y media de la tarde en punto, en el anfiteatro grande de esta Facultad de Medicina.

La Real Academia de Medicina celebrará sesión pública el domingo próximo, á las tres de la tarde, en el anfiteatro grande de esta Facultad, para dar posesión de plaza de académico numerario al doctor D. Martín Bayo, quien leerá su discurso sobre el tema «La especialización teórica y práctica en la Farmacia futura»; contestándole, á nombre de la Corporación, el doctor D. José Rodríguez Carracedo, académico de número.

La conferencia sobre el tema «Revisión de la Historia colonial de España en América», anunciada para ayer jueves en el Centro del Ejército y de la Armada, y que estaba á cargo del catedrático D. Vicente Gay se trasladó para el sábado, á las seis de la tarde.

El doctor N. Achúcarro dará una conferencia de vulgarización sobre «El cerebro y sus funciones», mañana sábado, á las seis y media, en el Instituto Internacional para señoras, Miguel Angel, 2.

La conferencia es pública.

ESTADO DEL TIEMPO

Desde ayer desciende el barómetro en toda la Península, manteniéndose aún por encima de la altura normal del mes.

Se conserva el buen temple y la tranquilidad del ambiente, y el cielo se halla despejado, excepto en el extremo Sur, donde han caído ligeras lluvias durante la noche última.

La temperatura se eleva algo más que en los últimos días, variando las máximas entre 11 grados en Gijón y 24 en Murcia.

Las cifras más bajas entre las temperaturas mínimas se observaron en Teruel, de -5 grados, y Avila, -4.

MADRID

Table with 2 columns: Observaciones de las últimas 24 horas and values for Presión, Viento, Temperatura, Humedad relativa.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GUERRA.—Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de gobernador militar de Mallorca al general de división D. Gumersindo Sierra y Vázquez de Novoa.
—Otro nombrando gobernador militar de Mallorca al general de división D. Manuel Martín González y Ortiz.
—Otro nombrando subinspector de las tropas de la cuarta región al general de división D. Francisco Rodríguez y Sánchez Espi.
—Otro nombrando ayudante de campo secretario de S. M. el Rey (q. D. g.), al general de brigada D. Juan Lórga y Herrera Dávila, conde del Grove.
—Otro promoviendo al empleo de intendente del Ejército al de división D. Enrique García Moreno.
—Otro nombrando intendente militar de la segunda región al intendente de Ejército don Enrique García Moreno.
—Otro disponiendo pase a situación de reserva al interventor de Ejército D. José Aranzá y Fernández.
—Otro autorizando el arriendo por el Estado de un local, en Barcelona, con destino a almacén de paja del Parque de Intendencia de dicha plaza.
GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se publique en este periódico oficial la citada en 27 de junio de 1911, relativa a los funcionarios que pueden autorizar los documentos que se refieren a las licencias y concursos para la celebración de matrimonios.
—Otra disponiendo se ponga de manifiesto a los interesados el expediente sobre sucesión en el título de marqués de Llanera.
GUERRA.—Real orden disponiendo se devolvieran a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.
HACIENDA.—Real orden declarando que las acciones del Banco de España, inscriptas a favor del Patronato de la Casa de Salud de San José y Santa Adela, están comprendidas en la exención sobre los bienes de las personas jurídicas.
INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se anuncie el concurso de traslado de la provisión de una plaza de profesora numeraria de la Sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestras de Navarra.
FOMENTO.—Reales órdenes disponiendo se inscriban en el Registro especial creado en este ministerio por la ley de 14 de mayo de 1908, las Sociedades de seguros el Herald de Madrid, domiciliada en Madrid; La Iberna, domiciliada en Barcelona, y Delclaux y Compañía, de Bilbao.
—Otra exceptuando al Montepío para los empleados de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia de los preceptos de la ley de 14 de mayo de 1908.
—Otra aprobando las tarifas de máxima percepción presentadas por la Compañía Transatlántica para 1913.
A las personas que nos piden la devolución de originales no publicadas, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.
La tarea de devolver todos los trabajos que nos publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultarían imposibles atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EN LOS MINISTERIOS

HACIENDA
Se anuncia una próxima combinación por virtud de la cual el actual fiscal mayor del ministerio pasará a la Dirección de Contribuciones, siendo nombrado para dicho cargo el actual jefe del personal, D. Jorge de la Vega Inclán.
Abogados del Estado.
Han sido aprobados en el tercer ejercicio los opositores siguientes:
D. Mariano Rodríguez Gutiérrez, D. Vicente Santamaría de Rojas, D. Tomás Cardo Crespo, D. José María Rodríguez Villamil y D. Francisco Díaz Areaya.
Han sido llamados los diez señores siguientes, como de costumbre.
Aduanas.
Han sido aprobados en el primer ejercicio los opositores números 143, 144 y 146, don Bernardo Samuel Sáez Sánchez, D. Juan Costa Milvain y D. Miguel Ibáñez López.
No dejó de presentarse ningún opositor.
Están llamados para la próxima los números 147 a 167, inclusive.
FOMENTO
Ayer mañana se ha celebrado la subasta de la construcción de torres, edificio y camino de servicio para el faro de Candás.
El presupuesto para la subasta era de pesetas 43.452,28.
Se han presentado las siguientes proposiciones: D. Manuel S. Dindurra, tipo de la propuesta, 34.653,30 pesetas; D. Jacinto Gómez, 41.200; D. Rufino Aguirre, de León, 44.502; las Sras. Martínez (D. Isidoro), Miguel Valdés Hevín, Vicente Menéndez Alva-díez Álvarez y Eladio Cabeza, todos de Ovi-etas, 39.800; 37.499; 34.760; 35.533 y 37.713, respectivamente.
Fue declarada más ventajosa la proposición de D. Manuel S. Dindurra, que licitó en Madrid en la cantidad arriba expresada. Actuó como notario D. Federico Plana.
INSTRUCCION PUBLICA
Universidades.
Se nombra auxiliar interino del tercer grupo de Ciencias naturales de la Universidad de Barcelona a D. Francisco Ferrer Her-

—Idem del primer grupo de Prácticas experimentales de Farmacia de la misma Universidad, a D. Guillermo de Benavens.
—Cesa, a petición propia, en el cargo de auxiliar interino de la Facultad de Farmacia de la Universidad Central, D. Fernando Gómez del Fresno.
—Se concede, a partir de 1.º de octubre último, la gratificación de mil pesetas anuales, al auxiliar interino gratuito de la Facultad de Medicina de Salamanca, D. Fabriciano Filibert Villalobos.
—Se nombra, en virtud de oposición, auxiliar numerario del segundo grupo de la Facultad de Farmacia de la Central a don Luis Pérez de Albéniz.
—Se confirma en el cargo de conservador administrativo del Museo de Ciencias Naturales a D. Cayetano Escríbano.
—Se nombra, en virtud de concurso, taquígrafomecanografista del Instituto del Material Científico a D. Luis Fernández Ramos.
Bellas Artes.
Se nombra vicepresidente de la Junta Superior de Excavaciones y Antigüedades a don Enrique de Aguilera, marqués de Cerralbo.
—Idem presidente de la misma Junta a don José Ramón Mérida.
Institutos.
Se dispone la publicación en la Gaceta de la lista de opositores a las plazas de catedráticos de Caligrafía de los Institutos de Jerez de la Frontera y Jovellanos, de Gijón.

Aviso importante

Sección provincial de Instrucción Pública y Bellas Artes.
En la de esta provincia de Madrid se encuentran a disposición de los interesados los títulos profesionales siguientes:
Títulos de bachiller.—Los de D. Santiago García, D. Enrique Epalza, D. Antonio Leal, D. Enrique González, D. José María León, D. José Gil, D. Ruperto Delgado, D. Luis Muñoz, D. Elías Fernández, D. Fermín Arregui, D. José Ramírez, D. Eugenio Fernández, D. Federico Mayboll, D. Luis Caballero, D. Miguel García, D. Cayetano Jiménez, don Fernando Linques, D. Ignacio de León, don Ambrosio Redondo, D. Eduardo Aparicio, D. Luis Remigio Cerro, D. José Eguilaz, don Fernando Hernández, D. Manuel Díez, don Rafael Cantó y D. Francisco Rojo.
Títulos de maestros.—Los de doña María del Carmen Martín, doña María Vegas, doña Carmen Moreno Pérez, doña Carmen Moreno Fierro, doña María de la Torre, doña Matilde Sánchez, doña Magdalena Castro, doña Manuela Pascual, doña María Beltrán, D. José Guillén, D. Antonio Pastor y D. Vicente Rangel.
Títulos de licenciado en Derecho.—Los de D. Francisco Javier del Arco, D. Pablo de Azcárate, D. Luis Luna, D. Pedro de Igual, D. Federico Carlos Silvela, D. Luis Dupuy, D. Francisco de Zea, D. Victoriano Alberdi, D. Enrique Ordóñez, D. Luis Rodríguez, don Angel Roca, D. Alfonso Jorquera, D. Estanley Pedro Heeren, D. Francisco Javier Vales, D. José López, D. Alvar Roberto Ferratges, D. Bartolomé Fernández, D. José Gómez, D. Pedro Julio Saint-Aubin y D. Francisco Javier Ortueta.
Títulos de licenciado en Medicina.—Los de D. Eduardo González, D. Juan Ezquerdo, don Hilarión Rico, D. Francisco de Paula Arroyo, D. Nicolás Martínez, D. Rafael García, don Juan Sebastián, D. Ricardo Zariquely, don Santiago Carro y D. Valeriano Villalain.
Título de licenciado en Ciencias.—El de D. Alejandro Nicomedes.
Título de licenciado en Farmacia.—El de D. Marcelino Pérez.
Título de profesor mercantil.—El de don Julio de la Rosa.
Título de veterinario.—El de D. Vitaliano Bustos y Tejedor.

LA VILLA DE MOURISCOT

Pastelillos y empanadas de pescados finos. Ensaladas rusas de langosta, langostinos y salmón con bayonesa.
12, Barquillo, 12, y Serrano, 28.

ULTIMA HORA

Crimen misterioso.
AVILA. (Jueves, noche.) Comunican de Solana que una mujer, apodada Menanga, viuda, que vivía sola, ha aparecido muerta en su domicilio.
Practicada la autopsia, parece que la muerte le fué producida por estrangulación.
Dícese que el crimen tuvo por móvil el robo. No hay más detalles.

La situación se agrava.
TOKIO. Después de la decisión adoptada por el partido de Leiyunkai de no prestar su ayuda a un Gobierno de coalición, la situación se ha agravado más de lo que lo estaba y la formación de nuevo Gabinete ha sufrido el consiguiente aplazamiento.
Huelga de ferroviarios.
NUEVA YORK. Los maquinistas de los caminos de hierro del Este han acordado declararse en huelga.
Los albaneses.
VIENA. El día 1.º de marzo se reunirá en Trieste un Congreso de delegados de las colonias albanesas de Europa, Egipto y América.
El archiduque Francisco Fernando.
VIENA. Desmientese la noticia de hallarse enfermo el archiduque Francisco Fernando.

EL TEATRO EN PARIS

«La demoiselle de Magasin»,
PARIS. En el teatro Gimnasio se ha celebrado esta noche la repetición general de la comedia en tres actos, de MM. Frantz Fonsoy y Fernand Wicheler, titulada «La señorita de almacén».

Es una obra belga.
Fonsoy y Wicheler son los autores de «El matrimonio de la señorita Deuleman», obra que se hizo popularísima.
La que se ha representado esta noche en el Gimnasio es una comedia agradable; a ratos alegre, a ratos amarga.
Son los personajes unos apacibles burgueses, y así es también de placida la obra.
No hay en ella grandes salientes. Tampoco decae en ningún momento.
Ha gustado, sin llegar a entusiasmar, y los autores han sido aplaudidos.
También lo han sido los intérpretes, en particular las Sras. Delmar y Charnal y los Sres. Jacque, Duquesne y Berry.

La revolución en Méjico

Estación incendiada.
MEJICO. Los rebeldes han incendiado la estación de Colonia, de la Compañía Nacional. Está situada en el centro de Méjico.
Las pérdidas se calculan en más de 400.000 dólares.
Victimas de los encuentros.
MEJICO. Un norteamericano, Mr. Wiss, que ninguna intervención ha tenido en los sucesos, ha sido víctima de ellos.
Casualmente se encontró en uno de los choques habidos entre los rebeldes y las fuerzas leales y fué muerto.
Una americana, mistress Holmes, fué también muerta.
Otra extranjera, Mme. Griffith, resultó herida de mucha gravedad.
Dos extranjeros más, hombres pacíficos que tampoco se mezclaron en los sucesos, fueron igualmente heridos.
El escritor Mr. Ousbourne, yerno de mister Stevenson, también figura entre los heridos que para nada se mezclaron en la contienda civil.

En el Arsenal.

MEJICO. Para rechazar los ataques al Arsenal han sido tomados los alrededores, desde los que se hace un fuego mortífero.
La Embajada de los Estados Unidos.
MEJICO. El embajador de los Estados Unidos, juntamente con buen número de norteamericanos y otros extranjeros, pudo a duras penas ganar la Embajada, librándose de los efectos de la lucha.
El embajador proporcionó refugio a los referidos extranjeros.

NUEVO ARTE DE ESTAFAR

Ni Banco, ni obispo

¿Dónde están los señores del Consejo?
PARIS. Se ha descubierto un nuevo sistema de engañar a las gentes incautas.
Hace tiempo se constituyó en París un nuevo Banco.
Recibió el nombre de Banco Auxiliar Internacional.
Pusieron en juego todos los medios para que la emisión de las acciones obtuviera el éxito que se prometían los iniciadores del negocio.
Comenzó el Banco a funcionar y llamó la atención a los accionistas, en las juntas generales, el hecho de que ocupara la presidencia un obispo.
Esta circunstancia fué muy provechosa para los fines de los organizadores de la entidad bancaria, pues la figura del obispo al frente del Consejo de Administración era una garantía.
Llamábase el prelado monseñor Meunier.
Al presidir los Consejos y las juntas aparecía con sus hábitos episcopales, con el correspondiente amatista en el anillo, con todos los atributos, en fin, de la dignidad.
Los negocios del Banco Auxiliar Internacional no marchaban bien, ni mucho menos.
Empezaron los accionistas a sospechar y no sólo del Banco, sino de monseñor Meunier.
Un día observó cierto accionista, sin que se diese cuenta de su presencia el llamado monseñor Meunier, que éste se hallaba fumando un puro y profería expresiones absolutamente impropias de la dignidad que representaba.
Otro día fué sorprendido en el momento en que examinaba unas postales que habrían ruborizado a un sargento de Carabineros.
Y por estos y otros detalles llegaron los observadores a la conclusión de que si el Banco ofrecía motivos para la desconfianza, no los ofrecía menos monseñor Meunier.
Así era. No se trataba de un prelado efectivo, sino de una superchería para cazar incautos.
Fué presentada inmediatamente una denuncia contra el Banco Auxiliar Internacional y contra el pretendido monseñor Meunier.
Los fundadores de la entidad de referencia han huido y se desconoce su paradero.
Entre los fugados se cuenta el que se prestó a hacer de obispo y de presidente del Consejo de administración.
No se sabe quién es el sujeto en cuestión.
A todos ellos busca la Policía.
Los perjudicados por la estafa son muchos.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

REAL.—No hay función.
ESPAÑOL.—5,30. (Función especial.) Electr.
COMEDIA.—9,30. El premio Nobel. Debut de la Argentina.
PRINCESA.—9,15. Cuando florezcan los rosales (estreno) y A cadena perpetua.
LARA.—6,30. Las cacañías (dos actos, doble).
9,30. La familia de la Sola o El casado casa quiere.
10,30. Vida y dularia (tres actos, doble).
APOLO.—7. La alegría de la huerta.
10,15. La cueca de Solarillo y Los cañales de la Reina (doble).
ESLAVA.—6. El conde de Luxemburgo.
10,30. Petit Café.
COMICO.—7. Las bandoleras.
10,30. Los perros de presa (doble).
CERVANTES.—6,30 (vermouth), Trampa y cartón (dos actos y varias películas).
9,45. Fortunato.—11. Camino adelante (doble).
GRAN TEATRO.—10. Debut del célebre ilusionista Cesare Watry, con un programa que se detallara por carteles.

NOVEDADES.—6. El banderín de la cuarta.
7,15. El golfo de Guinea.
9. La novia del torero.
10,15. La ronda (estreno).
11,45. El gitano.
COLISEO IMPERIAL.—4,15 y 8,15, películas.
5,15. Los dos sordos.—6,15. Tierra baja (especial).
9,15. Vencedores y vencidos.—10,30. María del Carmen (especial).
GRAN VIA.—6 El coronel Castañón (doble).
9,45. La Camarona y el transformista Enrico D'Enri.
11,15. El coronel Castañón (doble).
TRIANON-PALACE.—Desde las 4,30, grandes secciones de cinematógrafo y variadas por una escogida compañía internacional.
PRINCIPE ALFONSO.—Ideal Cinema. Sección continua de 4 a 12,30. Nuevos programas a diario. Lunes por la tarde, gran moda. Jueves y domingos, matinee infantil con regalos. En breve El aparecido.
SALON REGIO.—Cinema-teatro.—Maravillosas escenas animadas.—Secciones de 4,30 a 12.—Jueves, matinee con regalos.—Los viernes, por la tarde, moda.—Intermedios amenizados por notable sexteto.
CINEMA X.—Sección continua de cinematógrafo de cinco de la tarde a una de la noche.
Lunes, moda.—Jueves, gran gala.
SALON MADRID.—Desde las 5,15, grandes secciones de cinematógrafo y variadas por una escogida compañía. Grandes éxitos de la Ideal Chelito y Pilar García.
MADRILEÑO.—Desde las tres de la tarde, grandes secciones de variadas por una escogida compañía. Grandes éxitos de Popila Sevilla.
PETIT-PALAIS.—Desde las 5,30 de la tarde, variado repertorio y estreno de películas.
PALACIO DE PROYECCIONES (Fuencarral, 142).—De 4,30 a 12,30, grandes secciones de cinematógrafo.
PRINCIPE ALFONSO.—(Ideal Cinema).—Sección continua todos los días de 4 a 12,30.—Nuevos programas a diario.—Lunes, por la tarde, gran moda.—Jueves y domingos, matinee infantil con regalos.
TEATRO NUEVO.—Grandes atracciones cinematográficas.—Estrenos los lunes y jueves de películas sensacionales.—CINE-DORA (antes teatro de la Latina, Toledo, 62).—Secciones continuas de cinematógrafo de 4 a 12,30 los días laborales; los festivos, por secciones, desde las tres de la tarde.—Lunes y viernes, sensacionales estrenos, con cambio completo de programa.—Jueves, por la tarde, secciones especiales para niños a cinco céntimos.
BENAVENTE.—De 4,30 a 12,30, sección continua de cinematógrafo. Todos los días estrenos. Exito: Frente a la pantera y Aventura sur Arizona.
MARTIN.—De 4 a 12,30, Secciones de cinematógrafo.—Estrenos diarios.
SALON DOBE (Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Todos los días sección continua de 4 a 12,45. Los domingos desde las 3, por secciones.
IDEAL POLISTILO (Villanueva, 28).—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Patines.—Sección continua de cinematógrafo de 5 a 8.—Martes y viernes, moda.—Jueves, dedicado a los niños con programas especiales y carreras de cintas.
CHANTECLER.—Sección continua de cinematógrafo y cambio diario de películas.—Los domingos sección de tarde.

CULTOS PARA EL DIA 14

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas Trinitarias, Lope de Vega, 18, y habrá función solemne al beato Juan Bautista de la Concepción a las diez, predicando el padre Lorenzo de la Concepción; por la tarde, a las cuatro, estación, rosario, preces y procesión de reserva.
La misa y oficio son de la Lanza y Clavos de Nuestro Señor Jesucristo.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Desierto en San Martín ó de los Arquitectos en San Sebastián.
Espiritu Santo. Adoración nocturna.—Turno: San Ignacio de Loyola.
En la capilla de la Unión del Templo Nacional del Sagrado Corazón de Jesús y Santa María la Real de la Almudena tendrá el turno de Adoración la Unión de Damas Españolas, de siete y media a doce de la mañana y de cuatro a seis y media de la tarde.

AVISOS UTILES

¡SEÑORAS!

Ultimos días de la rebaja 50 por 100 por fin de estación en vestidos y abrigos de piel felpa y terciopelo, abrigos de paño, desde 10 pts LA VILLA DE PARIS 67, ATOCHA, 67

«EL GOZO DE VIVIR» mediante una

sin régimen penoso, por medio de la REVOLTA DU BARRY, de Londres.
Consta el Dr. Wurzer: «Es de gran utilidad en la diabetes, los estreñimientos pertinaces y habituales, así como en las diarreas, las afecciones de los riñones y de la vejiga»; y el Dr. Stein, de la Universidad de Moscú (Rusia), atestigua haberla empleado «con invulnerable éxito en los estreñimientos obstinados, así como en las diarreas, en donde produce el efecto de regularizar las funciones intestinales»; es, sobre todo, una ayuda poderosa en «todas las enfermedades, necesitando un alimento de fácil digestión».
En casa de todos los boticarios y ultramarinos

De la Anemia a la Tisis

Se conocen los síntomas de la anemia, cuya definición rigurosa es la falta de sangre. El rostro es macilento, los labios están pálidos y las mejillas descoloridas. A las niñas y a las jóvenes es a quien ataca más frecuentemente. Desgraciadamente no se preocupan de combatirla a su principio. Ahora bien, las consecuencias son de una gravedad excepcional. Complica todas las enfermedades, haciendo su curación más incierta y su convalecencia más lenta. En fin, todos los Cuerpos médicos están de acuerdo para afirmar que la anemia es un mansañal inagotable de enfermedades del pecho y quien produce la horrible tisis pulmonar.
También la ciencia se ha preocupado largo tiempo de sujetar esta plaga, y de ahora en adelante puede afirmar que lo ha conseguido. Es el verdadero Hierro Bravais en gotas concentradas quien ha sido reconocido como triunfador de la anemia. Se asimila maravillosamente a la sangre, que fortifica y enriquece en varios días. Tiene en su activo millares de curas. En cuanto a las enfermedades evitadas gracias a él, son incontables.

TOS RONQUERA

BOMBONES P. CASANOVAS
Exquisito y suave sabor, UNA peseta caja.
Composición: Bálsamo tolu, savia de pino, lactucario, brea, acónito, belladona, goma, &c.
Cuando hayáis probado todos los medicamentos contra la Bronquitis y Tos Ferina sin obtener alivio, acudid al FERINOL.

LA HERNIA

Y las desviaciones de los órganos.
¿Queréis encontrar el alivio radical é inmediato para vuestra enfermedad?
¿Queréis poneros al abrigo de todos los peligros que os amenazan?
¿Queréis consagraros, sin miedo alguno al dolor, a toda clase de trabajos, aun a los más penosos?
Pues adoptad inmediatamente los nuevos aparatos de A. CLAVERIE, el célebre especialista herniario de París.
Ligeros, flexibles y de fuerza contentiva que varía hasta el infinito, convienen por igual a todos; a los hombres como a las mujeres, a los viejos como a los niños, pues procuran la reducción completa y definitiva de las hernias, aun de las más antiguas y voluminosas.
Adoptados en Francia por el Ejército y la Marina, grandes administraciones y obreros del campo y de la ciudad, dichos aparatos son recomendados en la actualidad por más de 5.000 doctores en Medicina y han sido aplicados con éxito a más de un millón de herniados de todos los países del mundo.
Todas las personas atacadas de Hernias, Relajaciones, Descensos y Desviaciones uterinas deben, pues, apresurarse a visitar al señor A. CLAVERIE, quien recibirá y hará la aplicación de sus maravillosos aparatos de nueve de la mañana a cinco de la tarde, en MADRID: jueves 13, viernes, 14, sábado 15 y domingo 16 de febrero, Gran Hotel (calle del Arenal, 19 y 21).
VALENCIA: lunes 17 y martes 18, Gran Hotel.
ALICANTE: miércoles 19, Gran Hotel.
MURCIA: jueves 20, Hotel Universal.
ALMERIA: sábado 22, Hotel de París.
LINAES: lunes 24, Fonda Cervantes.
JAEN: martes, 25, Hotel del Comercio.
GRANADA: jueves, 27, Hotel Alameda.
MALAGA: viernes 28 y sábado 1.º de marzo, Hotel Regina.
CORDOBA: domingo 2 y lunes 3, Hotel Suizo.
SEVILLA: martes 4, miércoles 5 y jueves 6 (hasta las 3 p. m.), Hotel de Inglaterra.
CADIZ: viernes 7 y sábado 8, Hotel de Francia.
JEREZ: domingo 9, Hotel de Jerez.
BADAJOZ: martes 11, Hotel Garrido.
Cinturas ventrales perfeccionadas CLAVERIE para todas las desviaciones de los órganos de la mujer.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO
Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

EL SEÑOR
D. Manuel Pardo Louza
DEL COMERCIO DE ESTA CORTE
Ha fallecido el día 13 de febrero de 1913
R. I. P.
Su desconsolada esposa, doña Juana Uñac; sus hijos, doña Manuela, D. Manuel y D. José; sus hermanos, D. Manuel (ausente), D. Luis y D. Marcelino; sus sobrinos, hermanos políticos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 14, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Velázquez, 20, a la Sacramental de San Lorenzo.
Se suplica el coche.—No se reciben coronas.—El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.

«Los Tiroleses»,—Romanones, núms. 7 y 9.



KEFIR

Leche fermentada del Cáucaso
Su uso es la segura garantía de una larga y risueña vejez, para las personas enfermas del estómago e intestinos.

KEFIR
SE RESUMEN EN
Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.
LA INDIA
Lechería y Pastelería.
12 - MONTEÑA - 12

CATARROS antiguos y recientes
TOSES, BRONQUITIS
CURADOS RADICALMENTE por la
Solución Pautauberge
que procura **PULMONES ROBUSTOS** y preserva de la **TUBERCULOSIS**
L. PAUTAUERGE, COGNAC-LEZ-TOURNAI

COMPRO CASA 20 A 60.000 DUROS
Sitio céntrico.—Hipotecas sobre fincas, solares y tierras grandes y pequeñas cantidades.—Compro tierras extraradio Madrid.—PRECIADOS, 18, segundo, de 5 a 8.

GRANDIOSA LIQUIDACION
Los Almacenes EL LOUVRE continuarán desde hoy la LIQUIDACION suspendida el sábado a causa de la aglomeración de público.—SE DARAN A CUALQUIER PRECIO los ricos géneros de esta casa.—Lanas, 4 0,51, 0,75 y 1 peseta.—Alpacas, 4 0,80, 0,50 y 0,75.—Sedas preciosas, 4 0,75, 1 pta. y 1,50.—Ricos terciopelos, 4 1,50 y 2 ptas.—Gasas, 4 0,25, 0,50 y 1 pta.—Géneros de punto medio regalado. Solo por quince días.
Caballero de Gracia, 10 y 12, entresuelos.

SOLUCION BENEDICTO
de glicero-fosfato de cal con **CREOSOTAL**
Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, migrañas, quiniismo, coronarismo, etc. Frasco, 2,50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

VINO DE PEPTONA
ORTEGA

Para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico nutritivo, inapetencia, males digestivos, anemia, tisis, quiniismo, etc.—FARMACIA DE ORTEGA, LEÓN, 13, MADRID.—Laboratorio: Puente de Vallecas.

CASA
Vendo amueblada, contado ó plazos, en La Granja. Lista Correos, céd. n.º 83.542. Madrid.

SOLAR
En buen sitio del barrio de Salamanca, se alquila uno con vivienda y cuartos. Razón: S. Vicente Alta, 10 taller
Nuestra Señora de la Luz. Casa pensión de señoras.—Hay oratorio. BARCO, 8.

Afecciones de la Uretra
Catarros vesicales
Bacteriología Clíptica
Se curan por completo sin recidivas, con las capsulas Otiophens sin color penetrante ni acción nociva sobre el estómago.
Frasco Ptas. 4.—
En todas las farmacias.

ORO y PLATA
Alhajas, Brillantes y Perlas PAGAMOS todo su valor. Sal, 2 al 8; Plaza Mayor, 31.

EL SEÑOR
D. José Moreno de Monroy
HA FALLECIDO
EL 13 DE FEBRERO DE 1913
Habiendo recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Su desconsolada esposa, doña María Triviño Fernández; hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 14 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Corredera Baja, 21, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por cuyo favor le quedarán agradecidos.
El duelo se despide en el sitio de columbrío. No se reparten esquelas. Se replica el coche.
RUBIO.—Concepción Jerónima, 3.

EL
Thermogène
Cura en una noche Resfrados, Males de garganta Neuralgias, Puzadas en los costados, Cólicos, Torciollis, Lumbagos, Dolores, Gota, Clática, etc.
La caja 1.75 Pesetas en todas las Farmacias.
De venta en las principales farmacias de España, y especialmente en los depósitos siguientes: MADRID, Pérez, Martín y C.ª, Martín y Durán; Franco Gavoso, Arenal, 2.—BILBAO, Barandiarán y C.ª.—SANTANDER, Pérez del Molino y C.ª.—VALLADOLID, Norberto Adulce.—ZARAGOZA, Rived y Choliz.—VALENCIA, A. Gamir, San Fernando, 84.

Alivio inmediato y curación rápida de **GALLOS y DUREZAS con EMPLASTO HOJA DE SAUGE** de A. GILBERT, farmacéutico 47, Av. de l'Observatoire, PARIS (PROBADLO!)
Aplicación sencilla; no mancha ni molesta, 1.450 peseta. Por correo certificado, 1.490 peseta. De venta en Madrid: Farmacia Gavoso, Arenal, 2. Por mayor: Centros de Especialidades. Agentes depositarios en España: Cebrián y C.ª, Puerta de Ferrisa, 18, Barcelona

Se necesita Empleado mecanógrafo
con preferencia en trabajos de oficina, preferentemente en oficina de venta de maquinaria, y para llevar correspondencia española. Dirigirse, por carta, a Lista de Correos. Cédula número 81.503, indicando sueldo que desea, referencias y edad.

Perdida décimo abonado:
P.n.º 6.475. Suplíces entrega: Esparteros, 8, lotería.

AUTOMÓVILES ALQUILERES
Coches nuevos.
47, Paseo de la Castellana.
Para ampliar negocio fuera de Madrid, que produce 80.000 ptas. anuales, deséase socio con 50.000, que puede administrar él mismo. Diríjase por carta a D. H. Trust Anunciador, Ptas. 9.

CANTARES BATURROS (2.ª Serie.)
Acaba de publicarse este precioso tomito de 64 págs., con 162 cantares de los más graciosos que ha producido la musa baturra, 20 cént. en librerías y puestos. Admón: Velázquez, 67, Madrid.

PERDIDA
En la Castellana, un imperdible de brillantes y perla.—En Castellana, núm. 19 gratificarán.

Se liquidan stores, visilleros, tapices, a precios baratísimos. Alameda, 10, fábrica

XIII ANIVERSARIO
EL EXCMO. SEÑOR
D. José Alvarez de Toledo y Silva
Duque de Medinasiona, Marqués de Villafranca, Jefe Superior de Palacio, etc., etc.
FALLECIO EL DIA 15 DE FEBRERO DE 1900
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P. A.
Todas las misas que se celebren el día 15 del corriente en las iglesias de San Andrés, San Marcos, las Calatravas de esta corte, Convento de la Anunciada en Villafranca del Bierzo, Santuario de la Caridad, iglesia de la Merced y Convento de Regina y Madre de Dios en Sanlúcar de Barrameda, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho excelentísimo señor.
Sus hijos, hijos políticos, nietos, biznietos, hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá y Obispos de Sión, Vitoria, Cádiz, Almería y Prior de las Ordenes Militares, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

Para esquelas y recordatorios, La Central Anunciadora, Augusto Figueroa, 16

Semifijas y Locomóviles
de vapor recalentado.
Construcción original Wolf de 10 a 800 caballos.
La fuerza motriz más económica de la actualidad.
R. WOLF Magdeburg-Buckau
Delegación para España: MADRID, Calle Velázquez 21
Producción total, más de 800.000 caballos.

EXTREMADURA
Se aprende a pasto y labor la daleza Mezquita de Arcos, de cabida 2.400 fanegas, término de Don Benito (provincia de Badajoz). Para tratar, D. Manuel Ruiz y Donoso Cortés, en Don Benito; arriendo largo.

EL ELIXIR DE WILLIAM LASSON.
Es con justicia el primero de todos los remedios recomendados últimamente por la mayor parte de los periódicos tanto nacionales como extranjeros contra la calvicie y para el crecimiento de los cabellos. Este Elixir de William Lason no tiene la propiedad de hacer nacer el cabello adonde no hay raíces, (pues no existe remedio alguno para este caso, a pesar de lo pomposo que muchos periódicos publican, todos los días), fertilice el pelo caído y las raíces de tal suerte, que la caída del pelo cesa en su raíz y el nuevo cabello se desarrolla en sus raíces. Si las no están totalmente muertas. Todo lo dicho está suficientemente probado por numerosos resultados prácticos. El uso de este Elixir de William Lason no tiene ninguna influencia sobre el color del cabello, ni contiene ninguna sustancia perjudicial a la salud. Las muchísimas falsificaciones que por el éxito de este Elixir de William Lason han aparecido, deben ser consideradas como imitaciones groseras y sin ningún valor.
PRECIO O PESETAS 7,50 EL FRASCO

Se vende en MADRID en las perfumerías de:
Perfumería Oriental, Carmen, 2.—Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 8.—H. Alvarez Gómez, Peligros, 1 duplicado.—C. Urquiolá, Mayor, 1.—Perfumería Fortis, Puerta del Sol, 2.—Pedro F. Puig, Preciados, 6.—Sobrino de Martínez Moreno, Plaza del Angel, 17.—Perfumería Ideal Bouquet, Principe, 3.—Viuda de Gómez Serrano, 7.
Al por mayor: Pérez, Martín y Compañía, ALCALA, 9.
En Barcelona: Perfumería Lafont, Fernando VII, 61.—Vidal y Ribas, S. en C.—Vi-cente Ferrer y C.ª, Princesa, 1.—Eugenio Sará, Ronda San Pedro, 7.
En Málaga: Antonio Marmolejo.
En Sevilla: Droguería Barcelonesa, O'Donnell, 3.
En Valencia: Miguel García, Moratín, 7 y 8.
En Granada: Pablo Rodríguez, «La Florida».
En Bilbao: Droguería Barandiarán y Compañía (S. en C.)

CUERPO DE ADUANAS
Apuntes p.ª la contestación al Cuestionario «Contribuciones Indirectas», del tercer ejercicio. De venta en casa del autor D. Ildelfonso Díez, abog.ª del Estado, G.ª S. Bernardo, 4.

DOLORES DE MUELAS
Desaparecen instantáneamente con las Gotas calmantes de Sánchez Ocaña. No quedan ni perjudican la dentadura. De venta: ATOCHA, 36, y principales farmacias de España. Se remiten dos frascos, correo, certificados, por 2,50 pesetas en libranza; no sellos.
Se alquila magnífico sótano Saneado.—Calle Mayor, 76.

AL PUBLICO
Compra por todo su valor Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas; Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque estén empeñadas y vencidas.
CASA Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9.

Institución inglesa, católica, busca colocación; posee francés, alemán, español, piano, dibujo, pintura.—Correspondo por carta solamente. Mademoiselle Marguerite.—García de Vives, 11, Sevilla.
Negocio seguro, intervención capitular, adonado señoras, inmediato grandes rendimientos. Necesito desde 3.000 ptas. L. Corra, 4. 41.075.
Callecilla Pérez Aguirre Frasco 0,75. Plaza del Progreso, 13, y Atocha, 114, fars.

¡¡¡VEN JARRAS!!!
y jarritas, cafeteras y cafeteras, incomparable variedad. Utensilios de cocina irrompibles exclusivos de esta Casa. Baterías completas, a 65 pesetas.
EXERCISIONISTAS
Botellas Thermos-Thermarin, de más de medio litro, 8 pesetas 30 céntimos. Frascos de recambio.—Cubiertos, botellas, fiambreras, vasos de borsillo, etc., etc.
Filtros higiénicos para agua, 3 ptas. 75 céntimos.—Jaulas, muchos modelos. Variedad en ajar de casa. Antigua Casa María, 12, Plaza de Ferradores, 12, esquina a San Felipe Neri, tel.º 1.414, (ojo) Únicamente María.

LA EXCMA. SEÑORA
Doña Socorro Enríquez y Loño
HA FALLECIDO
EL DIA 13 DE FEBRERO DE 1913
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su viudo, el Excmo. Sr. D. José Torelló; hermanas doña Dolores, doña Gabriela y D. Emiliano; hermanas políticas, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 14 del corriente, a las diez y media de su mañana, desde la casa mortuoria, calle del Almirante, 5, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.
El duelo se despide en el cementerio. (11)
POMPAS FÚNEBRES.—ALMIRANTE, 3.

UROMIL
REUMATISMO
"TRATAMIENTO MODERNO" ABSOLUTAMENTE INOFENSIVO
El UROMIL produce un aumento de orina desde las primeras tomas.
El UROMIL purifica la sangre, tonifica el corazón, desinfecta las vías urinarias, reduce los cálculos faciliitando su expulsión, es ligeramente efervescente y no ejerce la menor influencia perjudicial para el estómago, aun tomado en dosis elevadas.
Los análisis de la orina, a los pocos días de tomar el UROMIL, demuestran científicamente que es incomparable para desfrutar el exceso de ácido úrico, y curar el **ARTRITISMO** GOTA ARENILLAS COLICO NEFRITICO
Muchos médicos eminentes atestiguan haber alcanzado curaciones sorprendentes en sí mismos y en enfermos que no encontraron alivio positivo, ni aun en los preparados compuestos de litina ó piperacina.
Pedid prospecto científico y certificados; lo manda gratis la **FARMACIA INTERNACIONAL**
Rambla del Centro, 17 BARCELONA
De venta en las principales farmacias de España y América.—Depósitos principales en Madrid: Pérez Martín, Martín y Durán, Farmacia de Gavoso, Arenal, 2, y de Borrell, Puerta del Sol, 5.

Sociedad de Transportes en Vagones (Subs.—Irr.
El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en los Estatutos, ha acordado convocar la Junta general de los Sres. Accionistas, para el día 7 de marzo próximo, a las diez horas de dicho día, en el domicilio social, Paseo de Colón, núm. 97.
ORDEN DEL DIA
Lectura de la Memoria del ejercicio del año 1912. De conformidad con el artículo 31 de los Estatutos de la Sociedad, para tener derecho a la asistencia se deberá depositar en la Caja de la Sociedad, con tres días de anticipación cuando menos, las acciones que se poseen ó en su defecto el recibo del Banco en que están depositadas.—Irr. 13 de febrero de 1913.—El Secretario, Fernando Bonaccas.

AUSTRO-AMERICANA TRIESTE
Para Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires saldrá de Barcelona el 17 de febrero 1913, el hermoso vapor correo de 10.500 toneladas **LAURA**
á dos máquinas, doble hélice, telegrafía sin hilos y demás adelantos modernos. Cámaras especiales con salón de baño y tocador; elegantes y espaciosos comedores para el pasaje de 1.ª y 2.ª clase; espléndidas salas de música, lectura, fumador, etc., etc.—Se habla español: comida española.
MADRID.—J. Garroute, Alcalá, núm. 18.
BARCELONA.—Joaquín Baixas, Rambla Santa Mónica, 6, entresuelo, 1.ª.

LA TOS desaparece después de tomar la primera Pastilla **BALSAMICO-PECTORAL DEL DR. FUENTES**
Estas pastillas son usadas con gran éxito en los catarros bronquiales y afecciones pulmonares crónicas. Se venden en cajas, al precio de una peseta, en la **FARMACIA MODERNA**
Hortaleza, n.º 110, y en todas las de España y Ultramar

PELETERIA DEL CARMEN
Echarpes, mangutos, abrigos piel, 140 ptas. Fin de estación. Grandes rebajas. Carmen, 14

ANUNCIOS
Reclamos, Noticias, Artículos industriales y Esquelas de defunción y Quinquenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en **LA SOLUCION**
Carretas, 9, 1.ª Teléfono 1.457.
PEDID TARIFAS GRATIS Combinaciones económicas Propagandas especiales

SOCIEDAD DE ANUNCIOS
Se reciben para los periódicos.
MONTEÑA 49.

EL SEÑOR
DON ALONSO ROMAN VEGA
ABOGADO
EX GOBERNADOR, EX DELEGADO DE HACIENDA
Ha fallecido en Madrid el día 13 de febrero de 1913
Habiendo recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Sus desconsoladas hijas doña María de los Angeles y doña Guadalupe, hijo político D. Eugenio de Lostán, nieta y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y tenerle presente en sus oraciones.
RUBIO.—Concepción Jerónima, 3.